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- КОРОТКЕ ВІСТІ -
Середа, IS листопада 1968 

ЗУСТРІЧ НІКСОНА З ДЖАНСОНОМ 

В А М Е Р И Ц І 
В СХІДНІХ СТЕПТАХ 12-ГО ЛИСТОПАДА бушував 

буревій, який доходив майже до сили гурагану і спричи­
нив численні шкоди. Були перервані електричні проводи, 
і деякі дільниці Ню Иорку не мали світла. Злива поза­
ливала деякі нижчі місця на Лонг Айленді та в Коннектн– 
каті і в Ню Джерзі, і треба була евакуювати тисячі меш­
канців, бо їхні доми заливала вода. Пошкоджені були ди– 
які мости, і поліція припинила була коловий рух на де­
яких шляхах. Підземки і міські автобуси курсували нор­
мально. Рух на летовищах був обмежений. Пором, який 
перевозить пасажирів із Ню Иорку до Ню Джерзі, три го­
дини кружляв по ріці, бо не міг причалити до жадного 
берега, внаслідок високих хвиль, на сім стіп вищих від 
нормальних. В середу 13-го листопада не було буревію. 

ПРОВІДНИК ДЕМОКРАТИЧНОЇ БІЛЬШОСТІ! в Се– 
наді сенатор із Монтани Майк Менсфілд заявив, що Сенат 
в |Н-му Конгресі матиме більший вплив на закордонну 
політику, йк це було в 90-му Конгресі. Менсфілд сказав, 
що Сенат підтримає змагання нового президента Ніксона, 
щоб дещо ..зменшити програму соціяльного добробуту ве­
личного суспільства, але Сенат ніколи не дозволить на 
це, щоб цю програму зліквідувати. Як відомо, Сенат в 
91-му Конгресі мас демократичну більшість. Менсфілд до­
магається, щоб Сенат ратифікував договір про обмеження 
поширення атомової зброї. Ніксон за ратифікацію цього 
договору, але хоче, щоб СССР забрав свої війська з Чехо– 
Словаччиян. 

ОПИТУВАННЯ ВИЯВЛЯЮТЬ, ЩО БІЛЬШІСТЬ ви­
борців домагаються, щоб змінити Конституцію та скасу­
вати Колегію Електорів, яка в дійсності внбирас президен­
та ЗСА. Агенція Луїса Гарріса ствердила, що аж 79 від­
сотків опитуваних хочуть скасувати інституцію електорів, 
щоб всі виборці могли голосувати впрост на кандидата на 
президента. Колегія Електорів може вибрати на прези­
дента того кандидата, який дістав менше голосів. Колегія 
мас 538 електорів: 100 сенаторів, 435 конгресменів та У 
представників від Дистрнкту Колюмбія. Котра партія діс­
тане більшість голосів в даному стейті, то вона мас всі 
голоси електорів з цього стейту. 

АМЕРИКАНСЬКИЙ ПРОМИСЛ ЗБІЛЬШУЄ інвести­
ції в свої підприємства в 1969 році. Головний мкономіст 
МекГро^Гілл Паблікейшен Даґлен Гріяволд звітус, що 
американські бнизнесменн в 1969-му році видадуть на бу­
дову нових фабрик і на закуп різного влаштування до них 
суму 69.20 мільйона дол., що буде на 8 відсотків більше 
від 1968-го року, коли на промислові інвестиції видали 
64.3 більйона дол. Грінволд передбачає, що на 8-відсотко– 
ве збільшення складуться 5 відсотків внаслідок подорож­
чання матеріялів, а дійсне збільшення інвестицій винесе 
тільки Z відсотки. - ^ 

ЧИСЛО НЕФАРМКPCЬКIIX РОБІТНИКІВ В ЖОВТ­
ІЙ ц. р. незначно збільшилося, що свідчить про те, що 
економіка ЗСА і надалі збільшується. Статистичне Бюро 
при Департаменті Праці стверджує, що число безробітних 
в жовтні ц. р. виносило 3.6 відсотка всіх робітних сил кра­
їни, як це було і у вересні цього року. Число нефармер– 
ських робітників в жовтні збільшилося на 135,000 і стано­
вило 68.5 мільйона. Це збільшення мало бути на 40,000 
більше, якби не було страйків в деяких компаніях. Число 
федеральних працівників зменшується вже четвертий чер­
говий місяць. В жовтні воно зменшилося на 15,000 в по­
рівнянні з вереснем. 

У С В І Т І 
ЗАХІДІП,О - НІМЕЦЬКИЙ УРЯД, МАБУТЬ, ЗАБО­

РОНИТЬ екстремно - праву Націонал-демократичну пар­
тію, в рядах якої опинилося багато колишніх нацистів. В 
цій справі міністер внутрішніх справ Ернст Бенда склав 
звіт з переведеного слідства канцлерові Куртові Кізінгеро– 
ві. На розв'язання й поставлення поза законом Націонал– 
домократнчної партії наполягають найбільше західньо-ні­
мецькі СОЦІАЛІСТИ. За несповна рік відбудуться в Західній 
Німеччині парламентарні вибори, в яких Націонал-демо– 
кратична партія гадала здобути кількадесят своїх послів. 

У ФРАНЦІЇ ПОДОРОЖЧАВ КРЕДИТ: французькі бан­
ки піднесли відсоток від позичок з 5 до 6'^. Французький 
уряд сподівається підвищити таким способом вартість 
франка й протидіяти інфляції. У Франції кружляли в ос– 
танніхчтнжнях поголоски про буцім-то нову недалеку де­
вальвацію французького франка. Не виключають, що 
французький уряд проголосить замороження цін і пла­
тень, як дальший засіб для стабілізації господарських від­
носин і протидіяння інфляції. 

БРИТШСЬКНИ УРЯД ЗАЖАДАВ від Совстського 
Союзу обмеження числа членів совстської амбасадн в Лон­
доні. Совстська амбасада в Британії нараховує тепер 79 
осіб, коли водночас брнтінська амбасада в Москві мас 
тільки 40 членів. Брнтійське міністерство закордонних 
справ ,,звернуло– увагу" совстському амбасадорові Міхаіло– 
ві Смірновскому, що „дипломати" з його амбасадн займа­
ються - шпигунством. В останньому процесі проти одно­
го брнтійського громадянина на шпигунській службі СССР 
названо секретаря для „культурних справ" в амбасаді 
СССР Александра Борнсенка, а Москва поквапно відкли­
кала і другого такого „культурника", Валентина Еліс– 
тратова. 

НА ГОЛОВУ АДМІНІСТРАЦІЇ НА ОСТРОВАХ РІ­
КШУ В ЯПОНІЇ ОІРАНО в минулу неділю, у перших 
тамошніх загальних виборах, кандидата з соціалістичної 
листи, який дістав підтримку від комуністів. 65-річний 
Хобійо Яра, кол. вчитель, заповів, що буде старатися за 
привернення островів Ріюку під японську суверенність, 
але пригадав, що американська база в Окінаві приносить 
річно прибутку тим островам на 200 мільйонів дол. 

МІЖ ІЗРАЇЛЕМ І АРАБАМИ ІСНУЮТЬ тепер такі 
відносини, як вони були перед вибухом минулорічної черв­
невої війни — заявив ізраїльський прем'єр Леві Ешколь. 
Він твердив, що єгипетська збройна сила, особливо летун– 
стВо, півтора рази більша за ту, що була в червні мин. 
року, та Що Єгипет і Снрія ведуть таку саму „пропаганду 
ненавнети". відкндаючи всі спроби замирення. 

Г Е Н Е Р А Л Ь Ш Ш СЕКРЕТАР НАТО МАНЛІО БРО– 
ЗЮ ВИПРАВДАВ пасивність Атлантійського Союзу суп­
роти інвазії совстських військ до Чехо - Словаччини фак­
том, Що НАТО не може виступати в обороні не-члена того 
західнього військово - оборонного союзу. Збройні сили дер­
жав т. ajB. Варшавського пакту зросли від тієї інвазії на 
10 піхотних д!гвізій. Головним репрезентантом ЗСА на 
Асамблеї Атлантійського Союзу в Брюсселі є сенатор 
Джан-Шерман Купер. __^ .^J . 

Президент Лнндон Джансон, демократ, і новообраний пре­
зидент Ричард НІксон, республіканець, стискають один 
одному руку, |коли Ніксон прибув до Білого Дому на ціло­
денні наради ,з Джансоном та його ^найближчими співро– 
бітниками |в 'найактуальніших справах. Ніксон раявнв,– що 
през. Джансон може до кінця )свого урядування, себто до 
20 січня 1968 року, промовляти д закордонно ^ політичних 
справах, 'зокрема ш,одо В'єтнаму, також в його, Ніксона, 

імені. 

Астронавти Аполло 8 мали б провести 
Різдво під час повороту з кружляння 

довкола Місяця 

Ніксон збереже ту саму політику 
супроти НАТО - твердить Раск 

Брюссель. — Американсь­
ка політика в Европі й, зо­
крема, супроти Атлантійсь­
кого Союзу (НАТО) завжди 
була двопартійною і тому 
фона не зміниться за Уряду j дав скріплення військ НАТО 
Рнчарда Ніксона — заявив 

ється з парляментарнстів 
членських держав того Со­
юзу. Виступивши'на тій А– 
самблеї головний командант 
збройних сил НАТО, гене­
рал Лаймен Лемніцер зажа– 

державний секретар Дій 
Раск у Брюсселі, куди він 
прибув на конференцію пов­
ної Ради НАТО, що почнеть­
ся в другій половині цього 
тижня. Рада НАТО склада­
ється з міністрів закордон­
них, військових і фінансо­
вих справ 15-ох членських 
Держав того військово-полі­
тичного оборонного бльоку. 
Франція брала участь в ос– 

у зв язку з совстською оку­
пацією Чехо - Словаччини. 
Він вимагав теж, щоб усі 
членські держави НАТО пе­
реводили у себе обов'язко­
вий найменше півторнрічннй 
вншкіл рекрутів, бо в корот­
шому часі не можна навчити 
вояків орудувати складною 
новітньою зброєю. Ген. Лем­
ніцер повідомив, що від 21 
ц. м. почне діяти новосфор– 
мована команда летунства 

анніх таких конференціях | НАТО в Неаполі в південній 
ількн щодо політичних Італії: завданням тамошньо– 
прав, бойкотуючи наради j го летунства буде стежити 

Раду ійськовнків. Раду НАТО 
попереджує конференція А– 
самблеї НАТО' яка склада– 

за кожним порухом совстсь­
ких воєнних кораблів на Се­
редземному морі. 

ШКІЛЬНИЦТВО ТА ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ 
СТАН МОЛОДІ БУЛИ ПРЕДМЕТОМ 

ЧЕРГОВИХ НАРАД ЕКЗЕКУТИВИ УККА 

Вашингтон. — Крайова 
Аеронавтвчна і Космічна 
Адміністрація в и з н а ч и л а 
день 21-грудня як дату, ко­
ли три астронавти з Аполло 
8 мали б почати свій лет в 
напрямі до Місяця. Ці астро­
навти - це полковник Френк 
Борман, який буде комен­
дантом цього^лету і капітан 
Джей.мс А. Лавелл та майор 
Вілліям А. Андерс. Коли 
вдасться цей заплянований 
лет, то це буде (з перш є в 
ІЬГОЇЖ, ко-оц. „ лкздіна буде 
близько Місяця. Астронавти 
малн б 10 разів облетіти дов­
кола Місяця' на висоті 70 
миль. Воци малн б фотогра­
фувати Місяць та вивчати, 
як їхні наслідннкн мали б 
осісти на Місяці вже при 

кінці найближчого року. На 
сам Свят-Вечір — 24-го гру­
дня,, були биа дорозі під час 
позороту на Землю. Вони 
мали б приземлитися в око­
лиці Гавайських островів в 
навечіоря перед Новим Ро­
ком. Це все буде тоді ,коли 
вс? відбуватиметься згідно з 
пляном. Американці були б 
перші коло Місяця, коли до 
того часу СССР не вишле в 
напрямі Місяця своїх космо– 

це роблять ЗСА. Коли вда 
сться заплянований лет ас­
тронавтів в околиці Місяця, 
тоді значно збільшиться мо­
жливість вислати астронав­
тів на Місяць, що проекто­
вано перед 1970-м роком. 

Ніксон найменував Брайса Гарло на 
свого асистента 

Ню Йорк. — 12-го листо-ло б д;?мати, що він 
пада нововнбраннн прези­
дент Ричард М. Ніксон най­
менував свого першого спів­
робітника в Білому Домі, я– 
кнм став 52-річний Бране 
Гарло, що за президентурн 
Айзенгавера^ теж був асис­
тентом президента в справах 
зв'язків між Білим Домом і 
Конгресом. На пресовій кон­
ференції в Ню Порку Гарло 
заявив, що Ніксон матиме 
кількох асистентів та кіль­
кох окремих асистентів, всіх 
менше як 12, але не матиме 
такого головного асистенті, 
яким був у президента Ай– 

себт^ 
Гарло. буде першим між аси­
стентами президента Ніксо­
на. Пресовий секретар Ніксо­
на Рон Ціглер повідомив, що 
президент елекг Ніксон на– 
раджувазея зі своїми співро­
бітниками над перебранням 
влади, шукаючи за кандида­
том на директора бюджет 
та вибираючи осіб, які мог­
ли б бути зв”язковими під 
час перебирання влади від 
окремих департаментів. Го­
ловна кватира презі:дента-с-
лекта міститься в готелі 
П'срр в Ню Иорку. 5-го гру­
дня Ніксон поїде на конфе 

ЗСА готові переговорювати з комуністами 
- без участи Південного В'єтнаму 

Вашингтон. — Яіацо уряд!зькій конференції — поруч 
Південного В'єтнаму далі із представниками Північно– 
ЇВуде відмовлятися від учас- ! г о В'єтнаму та комуністнч– 

т, .„ „ і ного Фронту Національного 
ти в Паризько, конференції. В п з в о л е „ „ я Кліффорд вод– 
то 3 єднані Стейтн перегово– н о ч а с „атаврував обстрілю– 
рюватимуть з П і в н і чним | вання комуністами амери– 
В'стнамом самі — заявив се­
кретар оборони Кларк М. 
Кліффорд на своїй пресовій 
конференції в минулий вів­
торок 12 листопада. Він у– 
точннв що ті переговори бу– 

Ню Порк. - Минулої 
п'ятниці, 8-го листопада, від­
булося тут чергове засідан­
ня Екзекутнви УККА, при­
свячене головно навчанню 
та вихованню нашої дітвори 
в українських парохіяльннх І 
школах та молоді, що охоп­
лена в організаційних кліти­
нах наших молодечих орга­
нізацій. Багато уваги прис­
вячено студентській молоді. 

По відкриттю засідання 
Посифом Лнсогором та від– 
читанню протоколу з остан­
нього засідання секретарем 
Степаном Спрннськнм, ди­
ректор Канцелярії УККА І. 
Базарно поінформував при­
сутніх 23-ох членів Екзеку– 
тнвн про плановану сліду­
ючого дня зустріч Президії 
УККА з представниками Ви­
конавчого Комітету Україн­
ського Робітничого Союзу. 
Така зустріч відбулася 9-го 
листопада ц. р. в Українсь­
кому Інституті Америки та 
в ній взяли участь від Екзе­
кутнви УККА: проф. Лев 
Добрянськнй И. Лнсогір. о. 
шайб. М. Харнна, проф. Б. 
Гнатюк, І. Білннський, Ст. 
Спрннський, І. Базарно, д-р 
Ст. Ворох, Л. Футала, В. Ма­
зур. Виконавчий Комітет У– 
країнського Робітничого Со­
юзу репрезентували: А. Ба– 
тюк. Е. Попіль, Т. Мннник, 
проф. М. Степаненко, проф 

31 Ст. Віхар. И. Харнна. В дру– j Дасться відчувати брак мо 

канськнх позицій гарматнім 
вогнем і ракетами з здемілі– 
таризованої смуги та ствер­
див, що це було порушення 
комуністами узгідненої з 
ним умови. Американський 

дуть стосуватися воєнного, Уряд, ствердив він, бере та– 
перемнр'я, яке вможливить, кож „під поважну увагу" 
відкликання з Південного'дальше обстрілювання кому– 

f В'єтнаму однаково північнб– ністамй південно-в'стнамсь– 
в'єтнамськнх р е г у л ярних ких міст. Якщо виявиться. 
військ, як і американських що такі події будуть повто– 
збройннх сил. залишивши рюватися, то це буде дока– 

^аденно-в'стнамському уря-|зом, що Північний В'єтнам ІЕіГзектааи звідомлевня із 
не хоче дотримувати умови,; І хКонгресу Комітету Укра– 

говорення. Кларк Кліффорд - тоді американський Уряд І Н Ц І В Канади подав п. И. Лн– 
рішуче і різко таврував пів– стане перед новою ситуаці– 
денно-в'стнамськнй уряд за І сю. Покищо він, Кліффорд, 
його відмову, від участи у є проти відновлення налетів' Комітету Америки на цьому 
Паризькій кожреренції, про– проти Північного В'єтнаму І Конгресі. 

Д-р Вол. Галан поінфор– 

формлено в рамах початко­
вих цілоденних шкіл Із уз– 
глядненням предметів укра­
їнознавства та суботніх від­
ділів навчання предметів у– 
країнознавства і релігії в у– 
країнській мові. У Філадель­
фійській Архнспархії ціло­
денних парафіяльних шкіл, 
в яких кожного дня навча­
ється, як предмету, україн­
ської мови, є 18, суботніх 
відділів українознавства є 
131, садків — 10. Всієї моло­
ді, що навчається в тих всіх 
школах є 10.371. В Стем– 
фордській Єпархії є цілоден­
них шкіл 8, суботніх курсів 
українознавства — 85, сад­
ків — 5. Всієї молоді навча­
ється в тих школах 5,218. 
В Чнкагівській Єпархії ціло­
денних шкіл парафіяльних 
є 4, суботніх курсів - 41, са­
дочків — 7. Всієї молоді нав­
чається 1.754. 

В усіх трьох українських 
католицьких Єпархіях в 3-
СА о 30 цілоденних парафі­
яльних шкіл, 257 суботніх 
відділів з навчанням предме­
тів українознавства і релігії 
в українській мові та 22 са­
дочки. Всієї молоді, охопле­
ної навчанням, є 17.343. Ді­
тей навчають священнки– се­
стри і світські учителі. Рі­
вень студій сестер відпові­
дає вимогам, які вимагає у– 
ряд в публічних школах. 

навтів. СССР не повідомляв ^, l tMe,,f l lu.H ь т и и м і ; і ,к и я ву ури– 
гїро Твої космічні шіяни, ян^дові справу політичного до– 

жнін та товариськії! - атмос­
фері переднекутовано спра­
ву консолідації всіх україн­
ських організацій і установ 
в організаційних рямцях У– 
ККА як рівиож справу Ста­
туту УККА. 

В дальшому ході нарад 

согір. що був представником 
Українського Конгресового 

голошену в останній хвнлн-!та сподівається, шо перего­
ні, після довгих попередніх j вори на Паризькій конфе– 
нарад, в яких той уряд пого– ренції будуть конструктнв– 
джувався на участь у Парн– ними. 

Брежнєв вимагає з'їзду комуністів 
у Москві 

зенгавера відомий із афери ренцію республіканських гу– 
Шерман Адамс. Тому, ска– і бераторів, яка відбудеться п 
зав Гарло , помилково бу-ІПалм Спрінгс, в Каліфорнії. 

Варшава. — Генеральний 
секретар компартії СССР 
Леонід Брежнєв виступив з 
великою промовою на кон­
гресі польської комуністнч 
ної партії у Варшаві і. м. і., 
поручав скликання міжна­
родного з'їзду всіх комуніс­
тичних партій до Москви для 
привернення едности. „щоб 
повести ще більшу офензнву 
проти імперіялістів". Він за­
явив, що „деякі теперішні 
розбіжності є тимчасовими і 
вони минуться коли в ході 
подій прийде з'ясування їх". 

буть, під" тривкими розбіж­
ностями,, „правих опортуніс­
тів", як і „лівих авантурне– 
тів". що їх ставив на одну 
дошку. Не назвавши Чехо-– 
Словаччини Брежнєв твер­
див, що „коли якась кому­
ністична країна або комуніс­
тичний бльок загрожені– то 
це не тільки проблема наро­
ду даної країни, але спільна 
проблема і журба всіх соці­
алістичних держав". Бреж­
нєв, як звичайно, викорис­
тав нагоду, щоб вдарити од­
наково по Мао Тсе-тунгові, 

але „деякі можуть бути | як і західньо-німецькнх „ре– 
тривкнми. Він уважав, ма– ваншистах". 

Розправа проти вбивника д-ра Кінга 
відкладена до 3-го березня 

Мемфіс, Теннессі. — Суд­
дя Ирестон Беттел вирішив 
відкласти розправу над вби– 
вником проповідника д-ра 
Мартина Лютера Кінга до 
3-го березня 1669 року, щоб 
новий оборонець вбивника 
Джеймса Ерла Рея Персі 
Форман мав час запізнатися 
з тими всіма матеріалами, 
які відносяться до цієї спра­
ви. Це рішення видав суд­
дя 12-го листопада тому, що 
10-го листопада оскаржений 
у вбивстві Рей повідомив 
суд, що він не хоче, щоб но­
го оборонцем був адвокат 
Артур Дж. Гейнс із Бірмін­
гему, Алабама. Рей повідо­
мив, що його новим оборон­
цем є адвокат Форман із Гю– 
стону, Тексас. Суддя заявив, 
що. оскаржений спричинив 
великі кошти тим, що перед 
самою розправою змінив ад­
воката. Але суд мусить вдо­
волити просьбу заарештова­
ного, бо на це він мас право, 
щоб вибирати собі оборонця. 
Суд цей відбуватиметься над 
вбивником д-ра Кінга —` 
провідника негритянського 

руху, який за допомогою 
ненасильницьких акцій ста­
рається здобути рівні права 
для негритянського населен­
ня. Всі цікавляться тим, чи 
вбивство д-ра Кінга 4-го кві­
тня ц.р. було актом однієї 
особи, чи воно сталося вна­
слідок змови. 

Організується комітет для будови церкви 
в Джерзі Ситі 

Джерзі Ситі. - Будівель– БОрса і в них взяли участь 
ний Комітет, що складати– 64 парафіяни, між ними ба– 
меться з представників усіх гато місцевих провідних 
місцевих організацій та по– діячів та репрезентантів ор– 
кликаних і адоптованих до ганізацій. Секретарювала п– 
нього кваліфікованих осіб 3tHi Неоніля Сохан. Запропо– 

мував про його участь в зу­
стрічі американських харн– 
тативннх організацій в Об'­
єднаних Націях. Д-р Вол. 
Галан репоезпнтував на тій 
нараді ЗУАДК. 

лодих світських учителів — 
учительок із знанням пред­
метів українознавства. В де­
яких школах затруднено на­
віть студенток коледжу. На 
жаль, вони по закінченню 
студій, залишають українсь­
кі школи, щоби дальше нав­
чати в американських, в аа– 
іроза, що з браку учитель­
ських сил навчання україн­
ських предметів в парафія­
льних школах може підупа­
сти. Доповідач підкреслив, 
Що в останньому часі зроб­
лено багато, щоби навчання 
українських предметів в па­
рафіяльних школах поліп­
шити. У Філадельфійській 
Єпархії готується видання 
підручника в українській 
мові для навчання релігії. 

Лев Футала звітував про j квотуються також Y тих 
працю Політичної Ради н її 
останню нараду. Є вже виго­
товлений д-ром Богданом 
Дзеровичем проект правиль­
ника праці Політичної Ра­
ди, який, після передискуто– 
вання на Президії Політич– 

поодпнокнх дільниць міста, 
допомагатиме своєму паро– 
Хові і деканові о. Антонові 
Ворсі збудувати нову укра­
їнську католицьку церкву в 
цій громаді. Організація Бу­
дівельного Комітету, налі­
чення відповідного під церк– 

Чнкаго. - 50-річчя Лнс– І ВУ приміщення та обмін дум– 
топадового Чину відзначить! нами і побажання щодо пля– 
пелика місцева Українська' "У і стилю церкви і збірки 
Громада окремою імпрезою, і фондів на іі будову були 
що відбудеться тут цієї неді– предметом нарад загальних 
лі, 17-го листопада ,о год. зборів місцевої .української 

-' католицької парафії св. Пет– 

ЛИСТОПАДОВІ 
РОКОВИНИ В ЧИКАГО 

5-ій по полудні в авднтори 
школи Шопена. Святочну 
промову виголосить проф. 
Роман Завадович. У мисте­
цькій частині– програми вне– 

j туплять солісти Ія і Любо 
Мацюки, хор „Сурма" і ор– 
кестра СУМА, а деклямацію 
виголосить Рома Туринська. 
Імпрезу попередять торжест– 
вецні Богослуження в церк­

ва і Павла, що відбулися тут 
у власній шкільній залі ми­
нулої неділі, 10-го листопа­
да. Наради відкрив молит­
вою і ними проводив о. А. 

о год. 4-ій по полудні). Ім­
презу організують Міжком– 
батантськнй Комітет та Ліга 
Американців Українського 

вах (в катедрі св. Миколая'Походження. ""У., 

нувавши порядок нарад, о. 
декан А. Ворса коротко з'я­
сував справу будови церкви 
н опісля прнявні висловлю­
вали свої думки і побажан­
ня. В результаті нарад вирі­
шено створити Будівельний 
Комітет, до якого повинні 
ввійти представники всіх 
місцевих організацій і до я– 
кого будуть додатково по­
кликані та адоптовані ква­
ліфіковані особи. Комітет 
матиме всі ті права і повно– 
власті, на які дозволяють 
міські і церковні закони. 
Дальше рішено, щоб церкву 
збудувати на розі Бентлі і 
Берген евенів, але це не є 
остаточне і коли б трапила­
ся добра нагода придбати 
відповідніше місце то, оче­
видно, таку нагоду треба б 
використати. Плян церкви 
буде вирішений конкурсовнм 
способом. 

ної Ради, повинен бути за­
тверджений на найближчій 
нараді Ради Директорів. 

Проф. д-р Роман Смаль– 
Стоцький коротко подав ін­
формації про ЮНЕСКО. 

Стан українського 
парафіяльного шкільництва 

в ЗСА 
Вичерпні інформації про 

стан українського католиць­
кого парафіяльного шкіль­
ництва, зокрема про навчан­
ня предметів українознавст­
ва і релігії в парафіяльних 
цілоденних школах і субот­
ніх відділах, подав о. шамб. 
Мирослав Харнна, з'ясовую­
чи позитиви і труднощі цьо­
го шкільництва. В загально­
му, українське парафіяльне 
католицьке шкільництво о– 

школах уже давніше вида­
ними в українській мові ка– 
техизмом і букварем. У ви­
щих класах уживається п і ­
дручників, переважно вида­
них Шкільною Радою УК­
КА. Українські католицькі 
парафіяльні школи змага­
ють до того, щоб виховати 
доброго українця-католнка 
та рівночасно вщепити в ду­
шу молодого покоління бу­
ти українцем. 

Про українське право­
славне парафіяльне шкіль­
ництво подав інформації го­
лова Шкільної Ради д-р Е. 
Жарський на підставі запо– 
даних даних проф. Юрієм 
Бобровськнм. Головну Шкі­
льну Раду при Консисторії 
Української П р а вославної 
Церкви в ЗСА очолює Вла­
дика Олександер, його за­
ступниками є: о. митрофор– 
ннй протоерей Омелян Ми– 
цик, шо виконує також фун­
кції інспектора релігійного 
навчання і виховання, та 

(Закінчення на crop. 6-ій) 

Юрій Стефаник доповідатиме про Василя 
Стефаника і Григорія Косинку 

Ню Порк. — Прибулий з | грамі цього вечора передба– 
Едмонтону в Канаді літера­
турознавець і літературний 
критик Юрій Стефаник, син 
великого українського пись­
менника Василя Стефаника, 
виступить з кінцем цього 
тижня з двома доповідями в 
Ню Порку. Першу свою до­
повідь п.н. „Трагедія і трі– 
юмф роду Стефаників" Юрій 
Стефаник. відомий також 
під псевдонімом Ю. Гамо– 
рак, виголосить під час Лі­
тературного вечора, що йо­
го влаштовує Літературно– 
Мнстецькнй Клюб у Ню 
Иорку в п'ятницю 15 листо­
пада о год. 8.00 веч. У про– 

чені ще — вступне слово 
ред. Богдана Кравцева, чи­
тання новелі Василя Стефа­
ника „Камінний хрест" у ви­
конанні днр. Иоснфа Гірня­
ка. На другий день, в суботу 
16 листопада ц.р. Ю. Стефа­
ник виступить з доповіддю 
Про творчість Григорія Ко­
синки п.н. ,,Поет кривавого 
села" під час зустрічі, що її 
влаштовує Об'єднання Укра­
їнських Письменників „Сло­
во" в Українськім Інституті 
Америки при 2 Іст 79-а вул. 
в Ню Иорку о 6-ій год. вечо­
ра. Після доповіді відбудеть­
ся в залях Інституту това­
риська гутірка. 

www.svoboda-news.com

http://www.svoboda-news.com


СВОБОДА, Ч Е Т В Е Р . 14-го Л И С Т О П А Д А 1968 Ч. 211. 
1 І ' `T а 

СВОБОДА 
їлрліисіхий ІЦОМННМК, 

SVQBODA 
UHKAIMIAM ЛЛЧЯ 

FOUNDED 1808 
nr published dally except Sundays, Mondays 

ft holidays (Saturday Z Monday issues combined) by the Ukrain­
ian National Ass'n, Inc. at 81-83 Grand St , Jersey City, NJ. 07308 

Ukrainian new 

Second Class Postage paid at the Post Office of Jersey City, N. J. 
Accepted for mailing at special rate of postage provided for by 
Section 1130 of Act of October 3. 191? - authorized July 31, 9118. 
Subscription Rates: One year П2.00; six months J6.25; three 
months !3.25. Jersey City 4k Foreign Rates: One year 814.00; six 
months 87.80; three months 84.00. For UNA members monthly 85f. 

Статті підписані їх акторами, не мусять відповідати 
ставоашцу редакці. 

ЩОБ ЗАСВІДЧИТИ НАШУ ЦЕРКОВНУ 
І НАЦІОНАЛЬНУ ЄДНІСТЬ 

(Промова Блаженнішого Кар Лоснфа Сліпого в 
Австралія) 

Сіднеї 

P.O. Box 848 Jersey City, N-J. 07303 

Відвага чехів 
50-ті рохоаккж відновлення чеської державности і 51-

ші роковини с^хльшевицької контрреволюції дали притоку 
чеській молоді, робітникам і численним рядовим громадя­
нам, подекуди і офіційним урядовцям задемонструвати 
публічно свої антнсоветські почування. У святкуванні ро­
ковин чеської державности 28 жовтня ц. р. чеські держав­
ні і партійні лідери вперше офіційно склали вінки на мо­
гилах засновника нової чеської республіки Томи Масари– 
ка і його наступника Едварда Бенеша — обох діячів, що 
їх соастська історія завжди таврувала, як представників 
буржуазного національну і капіталістичного устрою. 
Все ж чеські власті, передбачаючи можливості виступів 
проти СССР. намагалися звести те патріотичне визначу­
вання до можливо найвужчнх меж. Не вдалося зробити це 
з відзначенням роковин „жовтневої революції" за новим 
стилем 7 листопада, коли на всіх державних установах, 
без уваги на почування, вивішено совстські прапори. 

На вулицях Праги, Братислави й цілого ряду інших 
чеських та словацьких міст відбулися масові демонстрації, 
при чому демонстранти зривали, дерли а палили совстські 
прапори — на очах совстських вояків. В деяких випадках 
озлоблена молодь напастувала совстських вояків, і чеська 
поліція рятувала їх. Головним гаслом демонстрантів було 
..Руси. додому!" Обійшлося без проливу крови, але було 
багато арештувань. Невідомо, яка ще буде реакція Мос­
кви. Західні кореспонденти стверджують, що атмосфера 
в Чехо - Словаччині така, якою була перед совстською ін­
вазією. 

Чесько - словацький державно - партійний провід опи­
нився в надзвичайно важкій ситуації: з одного боку під 
натиском величезної більшосте свого народу, ворожо на­
ставленого до Москви, а з другого — під натиском Москви, 
яка заявляє, що чеський уряд і партія не всилі тримати 
в послуху й дисципліні своїх громадян і допускають до 
явних „контрреволюційних" публічних виступів. Тим ча­
сом большевики мобілізують своїх прихильників між че­
хами, на що вказують перші великі збори чеських сталініс– 
тів у Празі, де головними промовцями були кол. міністер 
закордонних справ Вацлав Давід та кол. головний редак­
тор партійного органу „Руде Право". Ольдріх Свестка. В 
половині цього місяця відбудеться перше пленарне засі­
дання Центрального Комітету компартії ЧССР, Де на 170 
членів сталіністів с лише 30. 

Яка доля чекас на нинішніх чеських лідерів — це 
окрема справа. Після того, як московські правителі, звіль­
нивши побитих і скованих Олександра Дубчека, Ольдріха 
Черніка та кількох інших чеських провідних діячів, при­
везли "їх до Москви на переговори, а потім привернули їм 
їхні попередні становища, можна було передбачати, що 
Косигін, Брежнєв і Ко не примиряться з „втратою свого 
обличчя". В Москві чекають лише на формальну притоку, 
щоб скинути тих „ревізіоністів", які не зможуть на довгу 
мету лявірувати між підлеглістю Москві та вірністю прин­
ципам демократизації режиму. 

Головну увагу світу приковує до себе тепер не нес­
терпна ситуація чеського державно - партійного проводу, 
а геройська постава чеської молоді, робітництва, величез­
ної більшосте громадянства. Треба подивугідної відваги, 
щоб виходити на вулиці й демонструвати проти совстської 
потуги, яка несповна три місяці тому гриміла танками на 
чехо - словацьких шляхах і вулицях. Тільки фанатична 
любов до батьківщини і фанатична ненависть до ворога– 
окупанта може спонукувати патріотів на очах совстських 
вояків дерти й палити червоні прапори, обпльовувати Г ла­
яти їхніх старшин. Відомо, що кремлівські правителі не 
рахуються з настроями і бажаннями будь-котрого народу. 
Можливо, що вони вирішать кривавими репресіями завес­
ти й у Чехо - Словаччині режим подібний до режиму в 
Україні та інших уярмлених країнах. Але тоді вони сиді­
тимуть в ЧССР на підмінованому терені, який ледве чи 
буде здатним служити за пляцдарм і випадну базу для 
дальшого збройного походу проти Заходу. 

Відвага чеських патріотів нагадує відвагу Вячеслава 
Чорновола, Святослава Караванського і їх численних то­
варишів, які у повній свідомості свого фізичного безсилля 
та жорстокої реакції збоку режимних чинників виступають 
проти них, намагаючись законними аргументами „переко­
нувати" опрічників. що вони, опрічникн, не мають рації. 
Українські народні маси залишились були у 1918 році да­
леко позаду чехів у свосм'у національно - державному ос– 
відомленні. Проте, вони дозріли й далі дозрівають під оку­
пацією „старшого брата". В історичному моменті вия­
виться ця зрілість з такою переконливою силою, як її про­
являють чехи. 

Верховний Архяспископ 
Української К а т олнцької 
Церкви, Блаженні ший Кар­
динал Иосиф Сліпий, приї­
хавши 8-го жовтня ц. р. до 
Сіднею в Австралії на від­
відини українських поселен­
ців, виголосив на летовшці 
таку промову. 

Велика і глибока дяка 
Господеві, що ми разом з 
українськими канадійськнмн 
і американськими Єпископа­
ми могли причалити до цієї, 
п'ятої частини світу, най­
більше віддаленої від нас, 
української Европн і Амери­
ки. Вона оповита серпанком 
якоїсь тасмничбсїи і загад­
ковосте, обмережена кораля­
ми і звана не без причини 
країною контрастів. Ось тут, 
мабуть, була найстарша ко­
лиска людського роду, а для 
нас це - закінчення нашої 
апостольської подорожі. 

Австралія мас свою пито­
му праісторію, з пребагатою 
рослинністю і звіринністю, з 
нечуваними багатствами ско­
ту, овочів, мінералів і мета­
лу. Відкрита щойно в XVI 
стол.. вона зв'язалась з ан­
глійською імперією, а через 
неї з усім культурним світом 
у всіх напрямах культури й 
політики. 

З закінченням світової вій­
ни Австралія увійшла як 
рівнорядний член до ком– 
монвелту під проводом ан­
глійської королеви. Майже 
до 1940-их років між Украї­
ною і Австралією не було 
зв'язків, Аж 1948 року вона 
тісно зв'язалася з нашою 
батьківщиною, коли посели­
лись на австралійській зем­
лі перші українські збігці та 
поселенці. Тону Австралія 
записалась великою вдячні– 
ністю в пам'яті українського 

ДВІ РЕВОЛЮЦІЇ В ЗСА 

НОВА ПРОГРАМА ВИКЛАДІВ УВУ 
Мюнхен. — У зв'язку із 

літніми семестрами УВУ та 
курсами Українознавства, 
Сенат УВУ видав новий „Ін­
декс лекціонум" (список ви­
кладів), а згодом Ще й б ю ­
летень для Професорського 
складу із точними підсум 
нами з проведених вакацій 
них імпрез. 

„Індекс Лекціонум УВУ" 
подає на 40 сторінках ма­
лої вісімки найважливіші 
інформації про УВУ, необ­
хідні для студентів, але й 
цікаві для ширшого загалу. 
Підготовив її до друку Сек­
ретар Філософічного Фа­
культету мгр Мирослав Ан– 
тохій. Як і минулими рока­
ми, книжечка зредагована у 
двох мовах: українськії! та 
німецькій, і таким чином во­
на може бути корисним алс– 
ґатом до різних урядових 
звітів чи інформації-!. 

„Індекс Лекціонум" дає 
м. ін. точний список профе­
сорського складу УВУ, з я– 
кого можемо дізнатися, що 
в сучасну пору він має 34 
звичайних професорів (23 на 
філософічному та 11 на фа­
культеті права й економіч­
них наук), 2 професори-го– 
сті (тільки на філософічно­
му факультеті), 8 надзви­
чайних ( 5 + 3 ) , б доцентів 

Рідко буває, щоб якась 
країна опинилась віч-на-віч 
із двома революціями одно­
часно. З новітньої історії Ук­
раїни відомо, що українські 
визвольні змагання не за­
вершились успіхом у вели­
кій мірі тому, що відбувались 
на тлі одночасно двох, ре­
волюцій — національної і 
соціяльної, при чому до на­
ціональної ще не дозріли 
широкі народні маси, а в со­
ціальній не можна було до­
рівняти большевицькій Де­
магогії. З'єднані Держави, 
очевидно, мають закріпле­
ний конституційний лад, ар­
мію, федеральну й стейтову 
адміністрацію, поліцію, зай­
мають між державами світу 
місце найбільшої потуги. А 
втім, дві революції, які від­
буваються иа наших очах і 
можуть прибрати загрозли­
вих розмірів, таки глибоко 
потрясають американським 
суспільством і становлять 
найпершу, найактуальнішу 
й найповажнішу проблему 
для нового Президента. 

Це — революція муринів 
і революція молоді. На 200 
мільйонів мешканців З'єдна­
них Стейтів мурини нарахо­
вують 25 мільйонів. Це ні­
би тільки одна восьма час­
тина, але тих 25 мільйонів 
ЖИВІТЬ компактними грома­
дами здебільша в південних 
стейтах та в кількох вели­
ких північних містах і ста­
новлять поважну силу. 
Правда, вони також поділе­
ні між різними організація­
ми, різними станами та вер­
ствами з різними світогля­
дами. Вони не мають загаль­
новизнаного й авторитетного 
лідера, і це стало причиною 
того, що лідерство перейшло 
до радикальних груп, які ви­
ступають під гаслом „чорної 
сили". 

Під впливом цієї радикаль­
ної течії більшість мурннсь– 
кого населення в ЗСА відки­
нула ту програму інтеграції, 
за яку боролися піонери му– 
рннського емансипаційного 
руху. Більшість американсь­
ких муринів змагає тепер до 

( 4 + 2 ) та 13 викладачів (9 такої рівносте з білими, яка 
+ 4 ) . 3 цього зіставлення' давала б їм у щоденному 

народу, бо знайшли вони туз? 
рідку гостинність у своїй бі-
ДІ та безпритульності. 

Поднвугідно, як за такий 
короткий час розгос надари­
лись українці в Австралії і 
стали її відданими громадян 
нами. Тому 10 років, за блл" 
гословенням Апостольського, 
Престола, українські като­
лицькі. Єпископи Митропо­
лит Максим Гермааюк, Ар– 
хиєпископ Іван Бучко та 
Кнр Ьидор Борецький, Єпи­
скоп Торонтськнй, постави­
ли в Єпископи теперішньо­
го Владику, Кир Івана Пра– 
шка, як першого Архиерея 
на широкій території Авс­
тралії і Тихого океану. Та­
кож наші православні укра­
їнці були очолені своєю Іє­
рархією. І так зацвіла Укра­
їнська Церква з її єпархіями 
і церквами, а громадське 
життя з многограннимн й 
численними установами. 

Зачувши колись у тюрмі 
про цю подію, наше серце 
наповнилося великою радіс­
тю, і тепер наші відвідини -
це немов сонна мрія. І ось 
тут лежить причина нашого 
високого одобрення і спов­
нення великих надій. А крім 
того ми — українські вла­
дики — прибули на цю зем­
лю після довгих подорожей 
і важких трудів, щоб закін­
чити нашу прощу по укра­
їнських святилищах на всс– 
земських поселеннях, гро– 
мадну прощу, може й пер­
шу в нашій історії, щоб зас­
відчити нашу церковну і на­
ціональну єдність на цілі:: 
кулі земській. 

Привіт Вам, отже, дорогі 
Браття і Сестри, і АрхисреЙ– 
ське благословення на Ва­
шій другій Батьківщині. 

виходить, що в сумі в УВУ 
є допущених до викладання 
63 особи (43+20) . На жаль, 
не всі професори Можуть бу­
ти активні, в зв'язку із роз­
порошенням у цілому світі. 

Друга інформація може 
стосуватися програми вик­
ладів та їх переведення. З 
подрібної програми можемо, 
зробити наступний цифер– 
ннй підсумок: виклади :sro-

але три не змогли приїхати 
із закордону. Таким чином 
були тільки 21 викладач. ; г - И л я т и х ш ю л грунтовно пе– 
кі разом прочитали бл. 300 
годин на 39 різних курсах 
(17 курсів на філософічно­
му факультеті, 10 курсів на 
правничо-економ. факультет 
ті, 12 на курсах україно­
знавства) . 

Студентів на всіх факуль­
тетах та курсах було в ос­
танньому році понад 80, при 
чому студента із, ЗСА спон­
танно перейняли на себе 
обов'язок представити своїм 
колегам ті користі, які вони, 
можуть мати із закінчення 
Високошкільних Курсів У Ї 
країнознавства, а зокрема 

житті „рівні шанси щодо о– 
світе, добробуту, становищ, 
культури. Більшість мури­
нів не прагне вже „інтегру­
ватись" так, щоб перетопи­
тися в американському „гле­
чику" й затратити власну 
особовість. Мурини обража­
ються, коли називають їх 
муринамн, чи пак неграми, 
бо вони вже пишаються чор­
ною барвою свого тіла і хо– 

лосили разом 24 професори, чуть, щоб так їх і називали 
„чорними". Вони змагають 
до автономії власних шкіл, 

6 студентів закінчило докто– 
ратами, а 3 магістерськими 
дипломами. 

реробляють історію Амери 
ки. в якій яскраво змальову­
ється їхню гірку долю, Т 
змагають до творення влас­
ної культури ft власної еко­
номічної сили. З щораз біль­
шим числом муринів, які бе­
ріть участь у виборах, вони 
матимуть щораз більшу по­
літичну силу. 

Але образ тієї майбутньої 
„чорної сили", як і методи, 
якими мурини намагаються 
її осягнути, настільки мряч­
ні для самих речників отієї 
муринської революції, що 
вона довгий час може прояв– 

із докторських семестрів, які. лятись лише нагальними ді­
ями низів, що не визнають 
ніякого проводу. 

Те саме стосується молоді. 

Студентська молодь хоче ма­
ти безпосередній вплив на 
систему навчання і иа адмі­
ністрацію високих шкіл, во­
на бунтусться проти всякого 
устійненого ладу, проти вся­
кої влади, ,,естаблішмечту", 
і цей її рух вироджується в 
суто анархістичннй рух. Ті 
студентські організації, які 
найбільш гамірливі, самі не 
мають цілком ясноД програ­
ми й уявлення — чого хо­
чуть. А що існує у СВІТІ „ТОЙ 
третій", якому залежить па 
тому, щоб робити якнайбіль­
ші труднощі Америці, то віч 
і гикористовує расовий ради­
калізм чорних і радикалізм 
молоді, підштовхуючи од­
них і других до бунту, який 
виявляється не тільки дов­
гим волоссям, лахміттям і 
ланцюгами на немитих ши­
ях, але й вуличними завору­
шеннями. І тут уже почина­
ється дійсний клопіт. Керів­
ні чинники Америки, педаго­
ги, соціологи й зверхники 
поліції стараються відшука­
ти ті лінії поділу, що розме­
жовують ідейних і конструк­
тивних муринських активіс­
тів від авантурників і кому­
ністичних агентів, — і те са­
ме стосується студентської 
молоді. 

Коментатори американсь­
кої преси потішають себе і 
громадянство тим. що в 25-
мільйоновому муринському 
суспільстві, як і в 6-мільйо– 
новому колективі студентів 
високих шкіл, анархічний і 
деструктивний елемент ста­
новить відсоткову меншину. 
Алеж відомо з всесвітньої іс­
торії, що революції завжди 
робили меншини. Найтруд– 
иішнй історичний іспит для 
нового Президента З'єдна­
них Стейтів проходитиме па­
ралельно: як найшвидше і 
з найбільшим успіхом закін­
чити війну у В'єтнамі, не 
залишивши Південного В'єт­
наму напризволяще комуніс­
там, і як впоратися кон­
структивно з обома револю­
ціями - расовою і молодіж­
ною. Як відмежувати і зне­
силити деструктивних расо­
вих і молодіжних анархістів 
від тих, що хочуть, шаную­
чи закони, творити свою 
чорну культуру ft економіку, 

К. ,Крупськнй 

КУБИНСЬКА КРИЗА З ПЕРСПЙІШИ 
ШЕСТИ РОКІВ 

(2) 

що хочуть реформ у ;шкільг| років тому таку проблему рі­
шав би тільки Державний ництві й кемпусах — в їм я 

кращих студій. 
І. К. 

І ЗНОВУ ЗОРІ ШЕЛЕСТЯТЬ 

І знову зорі шелестять, 
Немов пожухле листя.. 
І знову журавлі кричать 
Під місяцем врочистим. 
І знову осінь на поріг 
Ступила ненароком. 
Що загубив, а що зберіг 
Під нібом цим високим? 
Та годі. Зорі шелестять 
Прозоро і урочо. 
А журавлі кричать, кричать, 
А сонні яблука летять 
На сизий попіл ночі. 
Все перетліло, мов колись. 
У сінях стала осінь. 
Опалим листям зайнялись 
Мої травневі роси. 
— Що загубив. 

а що зберіг? -
Я сам себе питаю. 
Приблизні обриси доріг, 
Та точний профіль краю. 
Де жовті зорі шелестять. 
Де журавлі кричать, кричать. 
Де стиглі яблука летять 
І в серце попадають. 

ВОЛОДИМИР МОРДАНЬ 
Київ 

Інакше представляє ку­
бинську кризу і інші виснов­
ки з неї робить Роберт Ф– 
Кеннеді, який сам належав 
до згаданого Екзекутивного 
Комітету Ради Державної 
Безпеки. 

У вступі До названої стат­
ті колишній секретар оборо­
ни МекНамара пише, що Ро­
берт Кеннеді рекомендував 
морську бльокаду Куби, а 
плян атаки відкидав як не­
гуманний засіб, який не 
йшов би по лінії американ­
ської традиції. Він був про­
ти нападу будь - котрої ве­
ликої країни на малу. 

-Хрущов відчув небезпеку 
і — злякався. Він вислав до 
през. Кеннеді особистого, до­
сить лагідного листа, в яко­
му поставив свої вимоги за 
забрання ракет з Куби. Че­
рез 12 годин після одержан­
ня цого листа надійшов 
другий, але вже від міністер­
ства закордонних справ СС­
СР. У тому листі було ска­
зано, що ракети будуть заб­
рані з Куби тільки тоді, ко­
ли американці заберуть з 
Туреччини свої ракети, нас­
тавлені на Совстськнй Союз. 

Зрозуміло, що през. Кен­
неді не погодився на таку 
вимогу, і тоді прийнято про­
позицію Роберта Кеннеді, а 
саме відповісти лише на пер­
шого листа. Цю відповідь 
зредагував сам Роберт Кен­
неді, і всі інші Ті схвалили. 

МекНамара заявляє, що 
в часі тої кризи Роберт Кен­
неді був добрим дорадником 
і виявив не абиякий дипло­
матичний хист. Його основ­
ною ціллю було усунути ра­
кети з Куби так, щоб не до­
пустити до атомового спусто­
шення. 

Сам же Роберт Кеннеді 
пише, Що від хвилини, коли 
през. Кеннеді покликав його 
до Білого Дому, від ранку 
16 жовтня і до 28 жовтня, 
він увесь свій час присвятив 
рятуванню власного життя, 
життя американців, росіян і 
цілого світу. 

Роберт Кеннеді пише, що 
та криза переконала держав­
них керівників у тому, що 
часи змінилися. Ще яких ЗО 

Департамент, а тепер необ­
хідно було співпраці інших 
департаментів та державних 
агенцій. 

Та криза виявила також, 
як добре для країни мати по 
своїй стороні приятелів се­
ред інших країн. В часі кри­
зи по стороні Америки стали 
одностайно Організація А– 
мериканськнх Держав та 
країни НАТО. при чому осо­
бливо активно підтримували 
потягнення Америки през. 
де Голль і канцлер Адена– 
уер. На жаль, нині ситуація 
змінилася на гірше. — пише 
Роберт Кеннеді, - і Амери­
ка не мас приятелів у В'єт­
намській війні. Тоді стано­
вище Організації Американ­
ських Держав давало нам 
легальну основу для бльо– 
кадн, j цс мало значний 
психологічний та практич­
ний вплив на зміну позиції 
Москви супроти країни, яка 
діяла згідно з міжнародним 
правом. 

Він пише, що президент 
Джан Ф. Кеннеді, діючи в 

У Вронках нас „дошлюсу– 
валн" до вже досить поваж­
ної групи інших наших то­
варишів. Згадаю тільки, що 
там уже сиділи Юрко Дачн– 
шнн. його колега з процесу 
М а к с и м ю к. Іван Мнгул. 
Любко Лампіка, Мегельсь– 
кий - якого ..лях прокля­
тий" не тільки на досмертну 
в'язницю засудив, але ще й 
кусень лівої руки відрізав: 
разом з нами приїхав Дми­
тро Мирон-Орлик, пізніше 
крайовий провідник ОУН на 
СУЗ. який згинув від німе­
цької кулі на вулицях Кн– 

КООСАК - ОХРИМОВИЧ 
- ТУРЛЩ. В-во Ліги Вигдао– 
лсшія України. Торонто 1968. 
Книжку можна замовляти: 
"Horoin Ukrainy", 140 Bathurst 
St.. Toronto. Ont. Canada. IJina 
lie подана. 

ева в 1942 році. Михайло 
Куспісь з головного процесу 
за напад на пошту в Город­
ку Ягаіілонськім та багато 
інших. Кожний з нас ..ле­
жав" на поодинці, але випу­
скали нас разом на прохід 
і опісля, як довго в'язень не 
провинився проти дисциплі­
ни, пускали вдень по двох чи 
трьох на ..спільноту" до од­
ної келії. 

Ми мали багато таких 
..спільнот" із Зенком. Грали 
в шахи, говорили, згадува­
ли, гілянували. Зенко дуже 
мало і тільки фрагментами 
згадував про спою „справу", 
чи взагалі про організацію, 
хоч часто і радо висловлю­
вався про інших осіб ,але 
тільки як про осіб, а не про 
їх працю чи ролю в органі– 

` зації. Він з великим піетиз– 
момо згадував „своїх хлоп– 

|ЦІв" Біласа і Данилишина. 
Між іншим, пригадую, він 
не мав слів для висловлення 
обурення про поведінку ка­
та Бравна, що вішав наших 
хлопців-героїв у Врнґідках 
уже за Зон нових „часів". 
Данилишина повісили пер­
шого, і його трупа — з слі­
дами повішення — принес­
ли до тієї самої келії в під­
валі третього відділу, з якої 
кілька хвилин перед тим ви­
вели ще живим і в якій Бі– 
лас очікував своєї страшної 
черги. Побачивши трупа Да­
нилишина, Білас на хвили­
ну знепритомнів, аЛо прий­
шов до себе і з неймовірною 
відвагою пішов назустріч 
своїй смертній долі, щоразу 
викликуючи патріотичні га­
сла'. Тоді кат закрив йому 
рота рукою. Зенко страшен­
но обурювався, вважаючи. 
Що ката „обходить горло, а 
не рот". Оповідав Зенко та­
кож про подібну доліо біб– 
рецького селянина Корпана, 
який сидів на тому ж тре­
тьому відділі і Якого вішали 
досвітком. Корпан, очікую­

чи своєї останньої хвилини, 
ввесь час ходив по келіі і 
співав патріотичні пісні. -О 
станнім його окликом в ке^ 
лії була скарга: „Товариші; 
мене вішають у мішку!" Це 
його, перед виведенням на 
стричок, зодягнули в ..каф– 
тан безпеки". 

Плямуємо втечу j -̀  

Зенка, у відрізненні від 
інших в'язнів, характеризу­
вала ще одна прикмета: іде– 
аліспічннй реалізм, чи реа­
лістичний ідеалізм. Одне чи 
друге дуже яскраво прояви^ 
лося в Зенка під час укла­
дання пллну нашої втечі– з 
Вронбк. що ним ми жили 
майже ввесь час нашого пе­
ребування в тій в'язниці, аж 
доки нас усіх не „порозбива­
ли" — повивозили до інших 
в'язниць. Цей плян мав свій 
відгомін уже пізніше, як на­
ше місце у Вронках зайняли 
сл. п. Степан' Бандера. Ми^ 

що отсля , сталося, потвер–' 
днло припущення Зенка. 

Цілу справу тієї втечі за–" 
тіяв Михайло Куспісь. У са­

мому пляні не було нічого 
дивного, бо кожний в'язень, 
без уваги на судовий вирок, 
ввесь час думає і — можна 
сказати — живе плинами 
втечі. Жив такими мріями і 
кожний з нас. за виїмком 
Зенка.. Очевидно, що й він 
справою інтересувався і був 

у втечі, або нехай розпро­
щається з сином. До цього 
шантажу опісля долучили­
ся гроші. Вістка про можли­
вість утечі пішла „на світ", і 
незабаром ми одержали за 
посередництвом Маті — те­
перішньої пані Логазової. 
дружини д-ра Михайла Ло– 

готовий рискувати всім, щоб гази, кілька посилок, а в 
вирватись з в язниці. але в 
цій справі не виявляв тако­
го ентузіязму. як його вияв­
ляли ми. 

Плян був чудернацький. 
Зачався він від того, що 
Куспісь якимось чудом дові­
дався про „біографію" одно­
го із ключників нашого 
„крила", правду сказавши, 
досить „підстріленого". Од­
ного дня цей ключник при­
ніс Куспісеві листа від його 
дівчини, Марцельки, з Го­
родка Ягайлонського. Краї 
цього листа були в зубчики 
ї Куспісеві стрілило до голо­
ви, щоб з тих зубчиків, ніби 
таємного письма, відчитати 

кола Лебсдь та інші. А те,'рбіографію ключника з згад– 
-кою про ного дворічногб си­
на, якого цей ключник ду­
же любив. Висновком було: 

них по пляшці меду. Дно 
пляшки було залите воском, 
а у воску - сто золотих. Як 
ключник побачив ще й гро­
ші — справа була „мурова­
на". 

Ми всі, що були в цю вте­
чу втаємничені, ходили як 
запаморочені. Про втечу ду­
мали, про неї говорили, во­
на нам снилася. Єдиний, хто 
не поділяв того нашого за­
паморочення і хто завжди 
мав якесь „але", був Зенко. 
Він, зокрема, не довіряв 
ключникові, і мав на це 
причину. Як згадано, нашу 
групу розбили, закн ми зу­
міли здійснити втечу. Опіс­
ля, вже бувши на волі, на­
магався її зреалізувати Кус­
пісь, щоб з неї скористалн 
сл. п. Бандера, Лебедь та ін– 

або ключник допоможе нам,ші. З цілого пляну нічого не 

ВИЙШЛО, як Куспіся зааре­
штували вже у Варшаві чи 
в дорозі з Варшави до Вро– 
нок. Це і потвердило скепти­
цизм Зенка щодо „співпра­
ці" з тероризованим і підку­
пленим ключником, бо він. 
мабуть, усю справу „вси­
пав". 

Революціонер, 
мислитель, поет 

Усім відомо. що Зенон 
Коссак був революціонером, 
багатьом відомо, що він був 
мислителем 

днях кризи н після неї так, 
щоб не понижувати говстсь– 
ких провідників^ іваборонив 
членам Екзекутивного Комі­
тету давати пресі будь-які 
інформації. ь , 

„Якщо це був тріюмф, то 
був він тріюмфбм^іаступної 
генерації людства^ а не трі– 
юмфом якогось одного уря­
ду чи народу", .ЇТ– такими 
словами закінчується стаття 
Роберта Ф. Кеннеді. 

І дійсно, хто знай чи ннні 
престиж Америки' стояв би 
вище, коли б уЛ962 р, зре­
алізовано плян мілітарного 
захоплення Куби: Хоч Мос­
ква тоді може йг не.відважи­
лася б атакувати' Америку, 
але вона мала б' оправдання 
для окупації Берліну, зва­
ливши агресію на Америку. 
Опінія світу щодо цієї спра­
ви напевно поділилася б. 

Сумніваємося, чи ннні. коли 
Америка посідає наііснльн і-
шу в світі зброю; .малий ос­
трів Кастра являється стиле­
том у серці цієї потуги. Осягн 
ЗСА і СССР в розбудові цієї 
жахливої зброї' "пішли так 
далеко, гцо виключають за­
гальну війну між'цими поту­
гами, .а модерна комунікація 
між усіма народами щораз 
більше конфронтує пропа­
ганду з дійсністю,,! в краї­
нах світу прийматиметься 
не ту систему, яку найбіль­
ше пропагується/"а ту, яка 
краще розв'язує' .іпроблеми 
поодиноких країн та їх спів­
життя з іншими країнами. 

Тож можливо,, що у ближ­
чій чи дальшій' майбутності 
національні права поневоле­
них народів привернуться їм 
не з поміччю танків, а з по­
міччю їхньої національної 
свідомосте, їхнього бажання 
бути господарем, а не рабом, 
на своїй землі. 

Вже ннні багато подій у 
світі виглядали о Парадок­
сальними для людини попе­
редніх генерацій. Ось для 
прикладу: Одна з найбіль­
ших потуг світу fie венлі 
приборкати спротиву і уби­
ти бажа-ння волі кілька– 
мільйонового чеського і сло­
вацького народів. ' 

Недавно мені довелося го­
ворити з українцем, який 
живе в одній із сателітннх 
країн. Він побував у Києві 
та інших містах України. В 
розмові з молодими людьми 
наслухався такого, що 15-20 
років тому кожен..уважав би 
за провокацію. Спершу він 
боявся брати участь, в розмо­
вах, в яких молодь обурю­
валась проти національного 
утиску і критикувала еконо­
мічну систему, але призви­
чаївся до такої критики і 
сам почав докидати ДО неї 
свої заввагн. „ . ` 

Кілька місяців тому ЦрИЙ– 
шлося мені розмовляти з по­
ляком, у н і в ерситетськйм 
професором, який .спорідне­
ний з українцями j , мабуть, 
тому прихильно ^ставиться 
до української, визвольної 
справи. Маючи змогу бачити 
ріст української еміграції, 
кадри нашої зорганізованої 
молоді, цей професор казав 
мені, що найбільш успішним 
способом боротьби з москов­
ськими окупантами, було б 
радіопересилання, яке пере­
давало б в Україну не про­
паганду, а правду,про еміг­
раційну спільноту .і україн­
ський нарід на РЦИІй землі. 

Отже, мусимо шукати за­
собів успішного. контакту з 
нашим народом, j Політичні 
перспективи вказують на те. 
що значну ролю в̂  комуніка­
ції між нами і нашим наро­
дом відіграватиме наша пре­
са і публікації, які в такій 
чи іншій формі вже тепер 
мають можливість діставати­
ся на рідні землі. 

(Кінець) і 

го життя. Опісля щі'заповіді 
але мало кому!були вписані 

відомо, що він був також і 
поетом. 

Не пригадую всіх обста­
вин, але знаю, що „44 запо­
віді українського націона– 

між ,рядками 
торікках під– на багатьох сторії 

ручника англійської мови 
Ланґенштайна і так перес­
лані „на світ". 

Щодо поетичної творчос– 
ліста" були оформлені І | ти Зенка. я познайомився з 

нею під час нашої ",іспільно– 
тн" в його келії у”Вронках, 
на Свят-Вечір ійЗо-то року. 
Того дня Зенко, вигравши 
кілька партій в шахи, вий­
няв з кишені скрявки всіля­
ких папірців і почав з них 
— на моє великі здивуван­
ня — відчитувати., свої пое­
зії. Пам'ятаю, що бдпа з цих 
(Продовження на crop. 3-ій) 

ВИЙШЛИ з Вронок. Рішальну 
ролю в їх оформленні віді­
грав Дмитро Мнрон-Орлнк. 
думаю, під проводом, за вка­
зівками та за порадою Зен­
ка, бо тільки Зенко міг 
оформити, наприклад, таку 
засаду: „Що робиш, роби 
так, якби це мало бути 
останнім ділом твого жит­
тя". Цс ж і була засада йо– 
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У Філадельфії почалися листопадові 
святкування 

(м. в.) Оце п'ятдесятий раз ,передачу в цілості присвяти­
ла- Листопадовому Зривові. від пам'ятної дати славного 

1-го листопада 1918 року у 
Львові 'українці у вільному 
СВІТІ відвначують цей вели­
кого історичного значення 
Листопадовий Зрив. 

Громадський Комітет для 
відзначення 50-ліття Віднов­
лення Української Держав– 
ности на західньо - українсь­
ких землях — Листопадово­
го Чину у Філадельфії очо­
лений лобр. проф. Миколою 
Алексевиче.м розпочав відз­
начення, у п'ятницю, 1-го 
листопада 1968. Вечором то­
го дня, в церкві Христа Ца­
ря, на Найставні, відправле­
но Вдячний Молебень в на– 
міренні Українського Наро­
ду та Панахиду за поляглнх 
борців за волю України. Від­
правляли чотири священи­
ки: о. радник В. Головінсь– 
кий у сослуженні о. І. Сохо– 
цького, о. Ст. Даша і о. Я. 
Захараоевича. Релігійно-па­
тріотичну проповідь виголо­
сив о. радник, парох на Най­
ставні Василь Головінський. 
Церква була заповнена ук­
раїнським громадянством Фі– 
лядельфії, комбатантськнми 
та молодечими організаціями 
з чисельними прапорами. 

Теж у місцевій українській 
православній катедрі св. Во­
лодимира відправлено Моле­
бень та Панахиду з приводу 
Золотого Ювілею Листопа­
дового Зриву. 

У суботу рано 2-го листо­
пада радіоавдиція їм. Вла– 
аацькото свою одногоднннуч 

Програму зредагував ред. О 
Тарнавськнй, проф. Шанков– 
ськнй, д-р В. Ценко та 
інший. Цьогож дня на 24-
ій вулиці у школі св.' о. Ни– 
колая відбулося теж відзна­
чення Ювілейного Листопа­
да. 

В неділю, 3-го листопада 
в усіх українських церквах 
міста Філадельфії відслуже­
но Божественні Літургії та 
Панахиди в наміренні укра­
їнського народу та поляглих– 
у боях. Того ж дня переведе­
но збірку розпродаж жето­
нів на Фонд Українського 
Інваліда. 

Головне відзначення 50-
річчя Листопадового Чину 
відбулося в суботу, 9-го лис­
топада о 7-ій годині в авдн– 
торії укр. кат. парохії на 
Френкфорді, при вул. Дітман 
і Дісттон, Святочним Бенке­
том. Мистецька програма, 
прновячена Листопадовому 
Зривові відбулося під про­
водом директора Театру В. 
Шашаровського. При форте– 
піяні Лідія Бульба. Головну 
промову виголосив д-р Мат­
вій Стахів. Відбулося теж 
відзначення б. у ч а с н и ків 
Листопадового Чину. Товст– 
майстром на Бенкеті був д-Р 
Микола Ценко. 

В другій половині Листо­
пада запляновано влаштува­
ти виставку пам'яток Визво­
льної Боротьби. 

Микола Вайда 

40-ліття священства і 70-ліття з дня 
народження о. Л. Ліщинського 

Головна Управа ОУА „Самопоміч" 
розгортає пращо 

21-го жовтня відбулося 
трете з ряду, по з'їзді деле­
гатів і ювілейних святкуван 
вях, засідання Головної" У– 
прави ОУА „Самопоміч" у 
власному домі в Ню Иорку, 
яким проводив п. Стефан 
Спрннський, а секретарював 
д-р Василь Палідвор. 

Наради відкрив голова о 
год. 6-ій вечором, вітаючи 
присутніх, а зокрема п. Ми­
рова Пінковського, якого 
кооптовано, як заступника 
голови, і д-ра Володимира 
Савчака, як члена Головної 
Управи, на опорожнене міс­
це по бл. п. інсп. Іванові 
Василншнному, та подав по­
рядок нарад, який прийнято 
без змін. 

По звітах голови п. Сте– 
фана Спринсвкого — про 
пророблену працю і участь 
у з'їзді ЗУАДК-у, секретаря 
д-ра Василя Палідвора — 
про канцелярійну працю і 
стан каси за хворого касира 
дйр. Є: Бехметюка, радника 
Богдана Ластовецького — 
про культурно-освітню ді­
лянку, п-ні Дарії Степаняк 
за суспільно-допомогову ді­
лянку, інж. Романа Раковсь– 
кого - про господарчі спра­
ви ,п. Л. Пришляка — про 
збереження молоді, мґр. Єв­
гена Лозннського — про ви­
давничі справи „Нашого 
Світу"', вив'язалася жива ді­
лова дискусія. 

Перед нарадами обговоре­
но з правннм дорадником 
І. ФлисОм проблеми феде­
ральної легалізації, а з тим 
можливості користування з 
урядових приділів та різних 
фундацій на культурно-ос– 
вітні та Допомогові цілі, по­
дібно1 як з них корнстають 
інші національності. 

Зі звітів і з дискусії вияви­
лось, що перед ОУА „Само­
поміч" наростають щораз 
більші' завдання. Поза спон– 
зорством кредитових коопе­
ратив, яких с вже 14, і їх 
майко виносить коло 25 мі­
льйонів дол., виявляється 
конечна потреба ширшої су– 
спільно-допомогової діяль­
носте.: Як показує ситуація, 
тб не лише потреба допомо­
ги в Европі, а зокрема в Ю– 
ґославіїї Польщі і позаоалі– 

ше старші віком, самітні, 
хворі .просять допомоги, від­
відин у шпиталях та опіки 
правних порад. Тому ріше­
но посилити збіркову акцію, 
а зокрема „зелено-святочну 
збірку". Поробити заходи, 
щоб набувати старечі доми 
по більших Відділах, зокре­
ма в Ню Иорку. 

Проблема денаціоналіза­
ції: ОУА „Самопоміч" про­
вадить суботні школи і кур­
си українознавства та садоч­
ки. Рішено нав'язати ще тіс­
ніший контакт зі Шкільною 
Радою прн УККА і повести 
акцію через Відділи і'своїх 
людей, щоб організувати і 
по менших місцевостях су­
ботні курси українознавства, 
в яких молодь підпадає де­
націоналізації і не знас рід­
ної мови. 

День 15 вересня 1968 року 
був небувалим днем радосте 
в Амстердамі, де громада 
влаштувала святочний- бен­
кет для свого пароха о. Ле­
ва Ліщинського з нагоди 70-
ліття з дня народин та 40-
ліття священства. 

Діловий Комітет доклав 
усіх сил, щоб відсвяткувати 
якнайкраще цей ювілей. 

В день ювілею 15 вересня 
Всч. о. Ювілят відслужив св. 
Літургію в приявності Вла­
дики Кир йоснфа Шмондю– 
ка та оо. із сусідніх парофій: 
о. монс. Василя Середовича 
із Снракюз, Николая Дере­
ша із Лудлова, Ю. Гнатиша– 
ка із Пітсфілду, Константина 
Тимочка із Літтел Фоле і Во­
лодимира Даннлова із Во– 
тервліту. Проповідь виголо­
сив о. Б. Смик з Ютики, ко­
трий згадав про життя Юві– 
лята, який як сирота поби– 
рав перші науки у Львові, 
а відтак перейшов твердий 
військовий шлях, беручи у– 
часть як Січовий Стрілець 
у визвольній боротьбі. 

Ювілят одержав св. Тайну 
священства з рук покійного 
Митрополита Кир Андрея 
Шептицького. 

Отець Богдан Смик згадав 
про мандрівку Ювілята під 
час другої світової війни, і 
вкінці опинився в Амстерда­
мі, де працює і дбає про сво­
їх громадян. 

По св. Літургії відбувся в 

З КОВЦЕРТОВОІ ЗАЛІ 

Регіталь пісень та арій 
ІО.мії Шашаровеької 

о. Лев ЛІщинський 

на Христовій Ниві. — „Вам' 
треба дякувати Господеві, 
що дав вам такого доброго 
о. пароха!" Владика закли­
кав, щоб вірні молились за 
покликання до священичого 
стану, бо тепер дуже потріб­
но добрих і ревних свяще­
ників. 
На закінчення промовив ю– 

вілят о. ЛІЩИНСЬКИЙ, ЯКИЙ 
подякував комітетові і при­
сутнім, що влаштували цей 
бенкет. 

Отець Ювілят одержав із 
Риму Архцсрейське Благо­
словення від св. Отця Пав­
ла VJ, від Блаженнішого 
Верховного А р х испископа 
Кардинала Иосифа Сліпого, 

mmZrrrZL'rCfvZ Тл^Гл "І від Архиспископа скиталь– залі Укр. Гр. Клюбу бенкет' r , / . -, 
ців Кир Івана Бучка, а та­
кож від Митрополита із Фі­
ладельфії Амврозія Сениши– 
на. Всі ці побажання помі­
щені у Пропам'ятній Книзі, 
що вийшла з нагоди ювілею, 
яку оформив і видав влас­
ним коштом син Ювілята1 

п. Ярослав ЛІщинський. 
Ювілейні святкування за­

кріпили зв'язки поміж паро– 
хіянами і їхнім душпасти– 
рем.. Люди усвідомили собі, 
що мають у себе парохом 
людину, заслужену для 
Церкви і свого народу. Ю– 
вілят одержав доказ щирої 
йому відданосте своїх паро– 
хіян. 

в честь Ювілята. Бенкет по­
чався молитвою, яку провів 
Преосв. Кир Иоснф, а голо­
ва Ювілейного Комітету п. 
Дмитро Олійник привітав 
гостей і 'Поґратулював о. па– 
рохові. Бенкетом проводив о. 
В. Андрушків, який вміло 
забавляв присутніх. 

Під час бенкету діти Па– 
рохіяльної Школи виконали 
програму, якою звеличали 
свого пароха і вчителя. Опі­
сля слідували побажання 
від місцевих організацій для 
доброго пароха і провідни­
ка. По привітах забрав сло­
во наш Владика. Кир Иосиф 
Шмондюк та висловив приз­
нання за дбайливу працю Василь Гупаловськнй 

, ,ну музикальність, елегантну 

Відкриття нової керамічної майстерні в,сцваічву поставу декрет. 
г г г тсть у рухах і с Ярослава Ґеруляк-Турке– 

вич, відома нашій публіці з 
декорацій і проектів костю­
мів до „Голубої Хустини", 
відкрила професійну кера­
мічну майстерню прн 110 
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будувати та поширити ви­
давничі справи, а зокрема 
„Наш Світ" суспільно-еконо– 
мічннй орган, яким щораз 
більше зачинає інтересува– 
гися наш загал. Затвердже­
но Колегії: Редакційну в 
складі: д-р Вол. Савчак, 
інж. Р. Раковський д-р В. 
Несторчука, а головний ре­
дактор М. Островерха: Ви­
давничу в складі :мґр. Є. 
Лозннський. Є. Бехметюк ,п. 
Л. Пришляк. 

Рішено затіснити співпра­
цю із ЗУАД Комітетом, бо, І 2 8 жовтня трентонці Чита 
як показує дійсність, ці д в і | л " в газеті „Трентон Тайме" 

ти школи св. Юра) в Ню 
Иорку. Години відвідуван­
ня: суботи: 10 перед пол. 
до 4 год. по пол., в неділі: 
1-4 год. по тюлудні. 

Пані Я. Ґеруляк закінчи­
ла мистецькі студії в Чика­
го, її картини, рисунки і ке­
раміка виставляються в га– 
леріях у Парижі, Чикаго, 
Бостоні, а в Ню Иорку вона 

22 вересня ц.р., в залі „Е 
тікал Сосайеті" при Рігтен– 
гавз Сквері у Філадельфії, 
вуступяла перший раз із са­
мостійним концертом співач­
ка Юлія Шашаровська, дра­
матичне сопрано. 

Ім'я Юлії Шашаровеької 
не нове для української пу­
бліки. Виступами, головно 
як акторка „Театру у Плат­
ницю", а часто як солістка 
наших сцен у Філадельфії, 
вона давно звернула на себе 
увагу своїми непересічними 
і принадними, вальорами 
співачки. Останній, самостій­
ний речіталь тільки потвер­
див, що в її особі тутешнє 
українське культурно-мисте­
цьке життя збагатилося цін­
ною одиницею серед україн­
ських артистів-співаків. 

Юлія Шашаровська мас 
драматичне сопрано з усіми 
найкращими рисами цього 
роду голосу, з великокі– роз– 
тяглістю діапазону, з пов­
ним округлим звуком серед­
нього і низького регістру, 
правильно опертому та з 
прегарною соковитою горою. 
Навіть перехідні тони вирів­
няні так гарно, що вповні 
відповідають загальному ре­
гістрові голосу. 

Своїм голосом володіє вмі­
ло, свобідно. Завдяки тому 
вокально технічна сторона 
виконання на мистецькій ви­
соті. Незвичайно гарний го­
лосовий матеріял і темпера­
мент, диспонує силою голо­
су і сяє барвою. 

Арії та пісні виконує ко­
ректно, вірно у стилі з доб­
рою вимовою і дикцією. Це 
с признакою доброї школи і 
доброго ведення голосу, я– 
кий сидить правильно в мас­
ці й головному резонаторі, 
що надає голосові особливої 
краси і дзвінкостн. У неї ве­
лика розтяжність динаміки, 
розпоряджас і форте і піяно 
— легко співає високі тонн, 
задержується на них, а від­
так кінчає ніжним притише­
ним піяніссімо. 

До цих прикмет співачки 
треба додати ще її незвнчай– 

одннока з українських май­
стрів с постійно репрезенто-| 
вана в галерії „Амеріка 
Гавз". її керамічні праці,.| 
завжди роблені на гончарсь­
кому колесі і кожна з них 
є унікальним твором мис­
тецтва, а не комерційним, 
повторюваним відливом із 
форми. Слава Геруляк нас­
крізь сучасний талант, що 
зумів поєднати модерні тен­
денції з продумано — укра­
їнськими впливами, її праці 
це великий осяг нашого ми­
стецтва поза рідними земля­
ми. 

Л. Гуцалюк 

Візита до України - в Трентоні 

допомогові організації ма­
ють інший засяг діяння, хоч 
себе доповнюють в різних 
потребах української спіль­
ноти. В цій цілі виделеґона– 
но свого представника, голо­
ву п. Стефака Спринського, 
до керівних органів ЗУАД­
К-у. 

Щоб допомогти активізу­
ватися та виконати статуто­
ві завдання Відділам, рішено 
нав'язати особистий контакт 
не лише з Управами і член­
ством, але також із ширши­
ми кругами громадянства 
поодиноких місцевостей, від­
буваючи збори, даючи допо­
віді на актуальні теми, до 
чого устійяено плян поїздок 
членів Головної Управи. На­
ради закінчено 9:30 вечором 
постановою, щоб ділові за­
сідання відбувати кожного 

О. П. зною заслоною, але й тут на 
терені Америки щораз біль–! місяця 

ПЕНСЮНЕР-ВОЯК ПОЖЕРТВУВАВ 200 ДОЛ 
НА БІБЛІОТЕКУ СИМОНА ПЕТЛЮРИ 

1 Нарине — На Фонд прид­
бання відповідного будинку 
для Бібліотеки ім. Симона 
Петлюри, який коштувати­
ме кругло сто тисяч долярів, 
з різних країн надсилають 
українці більші і менші по­
сильні пожертви. Останнім 
часом. 200 дол. пожертвував 
колишній вояк Армії УНР, 
пенсіонер п. Іван Скиба, 
Член Бібліотеки ім. С. Пе­
тлюри і фінансовий уповно­
важений Бібліотеки в То– 
ронті. В" супровідному листі 
до Ради Бібліотеки вій за-І 

кликас всіх людей доброї 
волі допомогти купити дім 
для Бібліотеки ім С. Петлю­
ри, бо в старому помешкан­
ні немає місця ні для праці, 
ні для зберігання книжок та 
архівів. Чекові перекази, з 
допискою на окремій картці 
„На придбання буднику Бі­
бліотеки", прохають слати 
на адресу: 

Paris с/с 836906 
Biblioteque Ukrainienne 

, S. Petlura, 
24 rue de la Claciere, 
Ратів іЗ-е, France. 

написане великими літерами 
оголошення: Відвідини Ук­
раїни! В Коммюніті Рум в 
будинку „Трентон Таймсу". 
Одна американка сказала, 
що тільки сліпий не поба­
чив би цього оголошення. 
Це була лекція мгра Т. Гев– 
рика про архітектуру і міста 
України. 

Організувала цю лекцію 
Трентонська філія Науково-
публіцистичного Інституту. 
Зацікавлення лекцією було 
таке велике, заля була май­
же повна. Українська група 
організовано підтримала ле­
кцію, але приблизно полови­
на присутніх були амери­
канці, які, мабуть, виріши– 

церков, 17 і 18 століття. 
Прозірки були дуже добрі, 

чимало деталів було показа­
но окремо і зблизька, так 
що, я думаю, чимало слуха' 
чів виробили собі досить яс­
не поняття про особливості 
українського барокко, чи пи­
шну орнаментику рококо. 

Без пропаганди, простим 
професійним викладом фак 
тів нашої архітектури мґр 
Геврнк показав самостпі– 
ність нашої культури і жор­
стокі удари ігнорації і не­
нависте, яких зазнали наші 
пам'ятки. Це видно, коли 
порівняти нищення україн­
ських пам'яток з дбайливим 
зберіганням російських, про 
що, на жаль, лектор не зга­
дав ні слова, можливо тому. 

свому вступному слові прн– 
аріями: Тореллі „Tyj вітав слухачів. Слово про со– 
ї", Перґолсзі ,,Ніна”і лістку та композиторів виго– 

Евдокія 

стільки чули і читали остан­
нім часом. Треба сказати, 

ли довідатись нарешті про і що це не входило в його те– 
ту Україну, про яку вонні му. 

Думаю, що позитивний, 
спокійний показ наших ку­

що українська громада не і льтурних досягнень може 
доклала всіх зусиль, щоб, зробити для нашої справи 
поставити українську проб– значно більше, ніж пропа– 
лему і останні події в Укра– ганда. 
їні на потрібну широчінь у Це вже третя лекція, вла– 
провінційній пресі, і досить штована трентонською філі– 
мало в Ню Иорку, де газетні Сю Науково-Публіцистично– 
згадували Україну та події го Інституту для американ– 
в ній не завдяки нашій пра– | ців. Інші філії повинні б 
ц і . 

Лекція була зразком про– 
взяти приклад з Трентону і 
звернута свою увагу на тіль– 

фесійної інформації: мґр і ки на статті в газетах з не– 
Тит Геврик, архітект з про– вірним освітленням украін– 
фесії, старший плянуваль-і ського питання, але і на під назвою „Соціалістична 
ник Пенсильвенійського уні– спокійну, правдиву інформа-J спілка молоді іменн 3-го Ін– 
верситету, зрозуміло гово-Іцію ширших кіл американ-тернаціоналу", але до з'їзду 
рив і показував архітектурні 

у рухах і співацьких 
ефектах. 

Програма концерту дала 
можливість послухати спі­
вачку у різних жанрах во­
кальної літератури. 

Перший відділ концерту 
.почала 
Льо Са 
j класичною арією Моцарта 
„Порджі амор", яку викона­
ла в манері Бель Канто стри­
маним звуком із належною 
експресією. Своєю інтерпре­
тацією арій Верді „Ріторна 
вінчітор", та Пуччіні ,,Ун 
бель ді яедремо" із опери 
„Мадам Батерфляй" заднву– 
вала авднторію. Та таки 
найкраще запрезентувала 
себе блискучим виконанням 
арії Верді „О патрія мія". 

Перша частина концерту 
закінчилася піснею Шубер– 
та „Лісовий Цар" та Форе 
„Після сну" у дуже доброму 
виконанні. 

Співоча універсальність, 
чутливість і темперамент Ю. 
Шашаровеької дозволили її 
вжитися в українську музи­
ку і інтерпретувати вірно та 
щиро пісні українських ком­
позиторів, які виповнювали 
усю другу частину багатої 
програми. 

Пісня М. Лисенка „Ой од­
на я одна" знайшла у вико­
нанні Ю. Шашаровеької сво­

єрідні мистецькі риси; прос­
то, шляхетно і настроєво спі­
вала „Садок вишневий коло 
хати", схопила ліричні і дра­
матичні моменти у Степово­
го ,,Думка", „Ні не співай 
пісень веселих" та весело, 
жартівливо і принадно „Он 
як, як по садочку походжа­
ти". 

Відтак продемонструвала 
свої численні прикмети у ви­
конанні дуже цікавих та вар­
тісних творів сучасних укра­
їнських композиторів. Коло– 
мисць „Хотіла б я піснею 
стати", Глушков „По дібро­
ві вітер віє", Лятошннськнн кова людина 
„Он у полі тихий вітер", Нн– 
жанківський „Ти любчику 
за горою", Фоменко „Тече 
вода в синє море", Штога– 
ренко „Якби мені черевики" 
Надененко „Утоптала сте­
жечку" — у особливо ефек– 
товному виконанні. 

Співачка співала у рідних 
мовах виконуваних компози­
торів. Ми прослухали її з по­
дивом, який виявлявся у 
спонтанних оплесках вдяч­
ної публіки, яка вітала Ю– 
лію Шашаровську за її та­
лант, серійозну працю над 
собою, пієтизм до справж­
нього мистецтва і за її милу 
появу на тлі чудових квітів. 

Ю. Шашаровська вийшла 
зі школи відомої студії Гра– 
ційолі Сільвен, бувшої спі­
вачки Метрополітен Опери. 
Репертуар співачки допома­
гав підготовляти диригент 
,,Філядельфія Лірик Опера" 
Роленд Фіоре, професор кля– 
сн співу Академі оф Вокал 
Арт. Слід теж зауважити, 
що перших інструкцій співу 
давав їй незабутній Михай­
ло Дуда. На його думку Ю– 
лія Шашаровська - це виб­
рик „химерної природи", я– 
кнй ми звемо феноменом. 

Щиро радіємо такими до­
сягненнями співачки, та 
складаємо найсердечніші 
гратуляції і побажання да­
льшої витривалосте й на­
снаги у праці, дальшого ро­
звитку та успіхів на її гар­
ному мистецькому шляху. 
"Per aspera ad Astra". 

Згаданий вище концерт 
улаштував Український Лі– 
тературно-Мнстецькнй Клюб 
у Філадельфії на відкриття 
сезону. 

Голова УЛМКлюбу д-р 
Володимир Рудннцький у 

ТИМ, ДЕ ЛЮДЯМ РОГИ ПРИПРАВЛЯЮТЬ 
(Продовження зі crop. 2-ій) 

поезій починалася словами: 
„О, мій Боже-Воле! ..” Не 
знаю, чи яка з поезій Зенка 
будь-коли була надрукована 
і чи взагалі збереглася . . . 

Зенка вивезли з Вронок, 
коли я ще там залишався. 
Але майже два з половиною 
роки, проведених на одній 
келії, чи „на спільноті" про­
тягом дня і на проходах, да­
вали багато нагод, щоб лю­
дину пізнати. І коли після 
такого часу і такого приму­
сового співжиття все ж ця 
людина залишається леген­
дою, а її ім'я поняттям — бо 
таким Зенко в моїй пам'яті 
і в моїй свідомості залишив­
ся, — то це направду внїм– 

I завжди чо– | 

Зенон Коссак 

країні не тгрошнла грудей і 
не припинила життя цієї 
людини, великого патріота 

революціо– мусь виникає питання: що І та прикладного 
було б сталося з організаці– пера? 
сю і яким шляхом пішов би | На жаль, так сталося, а 
її розвиток, а з цим і україн– j історія не признає й не від– 
ська політика, якби мадяр– j повідає на питання, що бу– 
ська куля в Карпатській У– | ло б, якби було . . . 

лосила артистка 
Дичко-Блавацька. 

Ще заввага, спрямована 
до всіх концертуючих спі­
ваків взагалі: обов'язково 
давати в друкованих прог­
рамах концертів в кількох 
словах пояснення змісту пі­
сень чи навіть арій, викону­
ваних у чужих мовах. 

Акомпаніятор Богдан Пер– 
фецький причинився у вели­
кій мірі до успіху концерту. 
Партії фортепіяну визнача­
лися чіткістю, точністю і 
динамічною дистинкцією. 

Після речіталю відбулося 
прийняття в Шератон Готе­
лі в честь Ю. Шашаровеької 
та її ,мужа Володимира Ша­
шаровського, відомого арти­
ста і керівника „Театру у 
П'ятницю", на якому були 
приявні пані Граціноля Сі­
львен, учителька співачки, 
її муж, оперний співак і пе­
дагог Франк Капеллі та за­
прошені гості з мистецького 
світу. 

Наталія Котович 

Б. Кравців 

КАРПАТСЬКА СІЧ 
Світлій пам'яті Колодзінського Михайла 
і Коссака Зенона — вояків 

Карпатської України. 
Чекаємо вістей од Вас ... Позавгора, гцє вгора^ 
Ще вранці сьогодні — лунали стером, пливли 
І поклики Ваші і звіти, що горстка хоробра 
Дотримує поля, злинає у бій — як орли. 

І раптом німує етер ... 
Нема переплигни ... 

Минають тривожно години: Ось вегір.„ Вже ніг... 
,fl`x вітру - ні хвилі" од Вас — 

(Г" і сіріють облиггя, 
Під оливом тиші згинаються обриси пліг. 

Допитливо в огі знайомих, гужих споглядаєм, 
Листасмо поквапно плахти вегірніх газет, 
Шукаєм в рядках, між рядками — 

ги хог вістки немає? 
І думи дуднять — .woe хуртони вгорнуті в брезент. 

Розтерзані болем на хвилі всіх радіостанцій 
Серця ми наводим і нерви —гуткіші антен: 
Чекаємо вістей про Вас ... 

То ж уже приостанці 
Ми раді б погути про Вас, гцо далеко ген-ген, 

Хог спінене з люті, зненависне слово наруги 
Із станцій ворожих!. 

То знали б тоді ми, що все. ж, 
Що все ж таки б'ють ще гармати на скелі, яруги — 
І мас пошарпаний прапор з нездоланих веж! 

А так ... ні стрільби крісової' ні гомону навіть 
Далеких гармат . . . І даремні усі молитви: 
Німує загрозливо тиша — і гавить — і давить, 
Вгігавлюс серце дощенту: 

То ж кров наша — ВИ! 

Чскасмо вістей од Вас . .. 
Чи живі, ги здорові? — 

О, ні! Не про тс! Хай раниться серце, пеге! 
Ми прагнемо знати: 

— Чи руки ще дужі до зброї. 
Чи горстка одважна звитяжно змагається ще! 

Березень, 1939. 
( Із збірки ,'Остання Осінь", Прага, 191(0) 

У Києві й околицях відкрито декілька 
нових пам'ятників 

Київ. - 3 нагоди 51-ї річ– мандуванням Людвіка Свобо– 

Трактують комсомольську організацію 
в Україні як експозитуру Росії 

Київ. — Щоденна газета 
„Радянська Україна" з 25-го 
жовтня ,орган так зв. ЦК 
КП УССР, у статті „Під пра­
пором Леніна народжений" 
з приводі' 50-ліття створен­
ня в совстській Росії Комсо­
мольської організації .наво­
дять історичної ваги доку­
мент, який свідчить про ціл­
ковиту залежність „україн­
ського комсомолу" від Росії. 
Большевики намагались ще 
в 1918 р. скликати „комсо­
мольський з'їзд" в Україні, 

пам'ятки України - - почи­
наючи від 'св. Софії в Києві 
І до будівель, переважної 

ського громадянства про У-(на дійшло, бо майже не було 
країну, її історію та культу– комсомольців і тих розігна– 
ру. ла українська влада. В сере– 

М. Вленко першій російський зЧзд і 

дині 1918 р. був скликаний 
створено комсомольську ор­
ганізацію Росії, з участю де­
легатів лише з Росії — з 
Москви. Петрограду і Ура­
лу. Аж у червні 1919 p., і то 
не відомо, де саме, мав від­
бутись перший комсомольсь­
кий з'їзд в Україні. „Радян­
ська Україна" інформує, що 
тоді „з'їзд проголосив, що 
комсомол України поділяє 
програму і тактику комуніс­
тичної партії, працює під її 
керівництвом і входить до 
Російської к о м у н істинної 
Спілки молоді — російсько­
го комсомолу, як її складова 
частина". Газета запевняє, 
ніби комсомольці в Україні 
тепер „ще тісніше згуртову­
ються навколо комуністич­
ної партії" . ., 

ниці так зв. жовтневої рево­
люції в Росії та 25-річчя бо­
га червоної армії біля Дніп­
ра, під час якого червона ар­
мія здобула Київ, у Києві та 
в околицях відкрито декіль­
ка пам'ятників. „Радянська 
Україна" з 5 листопада пові­
домила, що біля Брест-Лн– 
товського проспекту і вул. 
імені російського летуна Нес– 
торова відкрито ..монумент 
танкістам — .визволителям 
Києва". Пам'ятник являє со­
бою цементові плити, на я– 
кнх встановлено великий 
танк „Т-34", що його під час 
війни називали „Сталінсь­
ким". На площі, де перети­
наються вулиці Стеценка і 
Щербакова відкрили „обе­
ліск чехословацьким вої­
нам", які бились проти фа­
шистів у бригаді під коман­
дуванням ген. Свободи. Це 
масивний подовгуватий ка­
мінь з написом українською 
мовою: „Тут у листопаді 19-
43 року воїни першої чехос­
ловацької бригади під ко­

ди пліч-о-пліч з радянською 
армією героїчно билися за 
визволення Києва від німець– 
ко-фашистськнх з а г а р б н и ­
ків". Крім того, відкрито кар­
тинну панораму бою за Київ. 
у центрі якої видко великий 
напне російської! мовою: 
„Даешь Кнев!" У Дарниць­
кому лісі відкрито при ма­
совій участі людей „меморіа­
льний комплекс під назвом 
„Жертвам фашизму", без по­
відомлення прізвища автора 
чи авторів того пам'ятника: 
на прорубаній галявині ви­
сочать декілька постатей з 
каменю, височини в кілька­
поверховий будинок. У Дар­
ницькому лісі був за фашис­
тів кацет. в якому — за со– 
встськнми даними — заги­
нули 68 тисяч військовопо­
лонених. Раніше у пресі бу­
ло повідомлення, що в Баби­
ному Яру, де німці розстрі­
лювали жидів, українців, ци­
ган та людей інших націона­
льностей, вже будується па­
м'ятник жертвам фашизму. 

ПРАВОСЛАВНИЙ МИТРОПОЛИТ МБЛІТОН ХАЛ– 
КЕДОНСЬКИП ЗАЯВИВ у Женеві, куди він прибув ДО го­
ловної кватнрн Світової Ради Церков, що за канонами 
Православної Церкви подружжя кол. дружини президента 
Джана Кеннеді католички Джеклін, з розведеним право­
славним Аристотелем Онассісом є цілком легальне. Ця 
заява протиставиться недавньому твердженню ватікансь­
кого часопису „Ль'Оссерваторе делля Домініко", що пані 
Кеннеді допустилась „публічного гріха", 

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СЕКРЕТАР КОМПАРТІЇ ООСР ЛЕ­
ОНІД БРЕЖНЄВ ПРИБУВ до Варшави на конгрес поль­
ської компартії. Тому, що в його товаристві знаходиться 
перший секретар компартії УССР, відомий з свого різкого 
протичеського становища Петро Шелест, то припускають, 
що головною темою збіговища польських комуністів бу­
дуть атаки проти „ревізіоністів", тим.паче, що „Правда" 
поновила атаки однаково проти прихильників демократн– 

| зації в ЧССР, як і проти Югославії Гіга. 



. 1 . . . 

-... 
-

-чЧ, 

-
,.л. 

ЛИЦЕМ ДО НАРОДУ 
Ми все ще перебуваємо під враженням відвідин на­

шого Верховного Архнспнскопа Кир Иоснфа Сліпого. Так 
як відкриття пам'ятника Тарасові Шевченкові у Вашинг­
тоні було найбільшою національною маніфестацією Укра­
їнців в Америці ,так зустріч Верховного Архнспнскопа й 
Ісповідннка св. Віри була тут найвелнчнішою подісю. 
Няні, коли вже дещо унормувалося наше жнття після 
поїздки Кир Иосифа по різних українських осередках, 
починаємо робити висновки про напрямні нашого жнття в 
майбутньому. 

На вістку про приїзд Верховного Архнспнскопа до 
Канади люди з різних міст, навіть дуже далеких, почали 
планувати, як би знайти нагоду зустріти ного. А коли 
було проголошено, що Кардинал відвідає і Америку, то 
наш народ охопило спонтанне одушевлення. Хто мав на­
году бути з Верховним Архиепископом при зустрічах, 
Вогослуженнях, бенкетах ,не міг не звернути уваги, який 
релігійний настрій огортав людей. На це звертали увагу 
навіть чужинці. Бо була то небуденна подія! Очі старень­
ких громадян, як і очі малих дітей сповнялися неземним 
сяйвом ,немов би все інше на землі поза достойною осо­
бою Архнспнскопа переставало існувати для них. Люди 
тиснулися, щоб почути слова Архнспнскопа, щоб поці­
лувати його руку, щоб хоча доторкнутися його одежі. 
Здавалося, що немас жертви, яку б ці люди не були го­
тові принести задля нього. 

Такий всенародний порив не оминуло бистрого ока 
Верховного Архнспнскопа. І власне цей широкий відрух 
цароду, людей різного походження, різного віку, різної 
освіти, дав йому найбільшу приємність, найміцніше скрі­
пив його, найкраще нагородив за всі труди важкої подо­
рожі. Про це він сам казав. 

Наш народ, той пересічний народ, виявивсь здоро­
вим духово. Він краще, чим хто інший зберіг чистоту сер­
ця, віру в святість. Цей народ приходив без спеціальних 
закликів, жертвував часом і гроші — без особливих за­
кликів. Вітав свого Верховного Архнспнскопа з дитинною, 
вимушеною, сердечною, спонтанною радістю. В ньому 
нарід бачив уосіблеиня своїх стремлінь. своїх найбільш 
глибоких прагнень, ненашарованих іншими інтересами, а 
так просто, безпосередньо перетворених у щоденне життя. 

Який з того висновок на майбутнє? Ми масмо велику 
силу, бо наша підстава, наша основа тверда й чиста. Щоб 
цю величезну, стихійну силу народу попровадити в чин, 
треба кожному провідникові самому бути твердим і чис­
тим. Ісповідник є прекрасним прикладом для всіх буду­
чих провідників. Щоб наш народ заохотити, щоб його 
повести в бій, треба промовити до його серця. А він, як 
біблійна череда, про що згадується в св. Євангелії, слу 
хав тільки голосу свого правдивого пастиря. 

Коли перед виїздом Верховного Архнспнскопа між 
деким могла панувати ніби зневіра в краще майбутн.;, 
то тепер вона розвіяна. Ми масмо народ. Нам треба тепер 
працювати, щоб на майбутнє підготувати відповідних, 
гідних для такого народу провідників! Я. Д. 

ЗУСТРІЧ ПРОВІДНИКІВ УКРАЇНСЬКОГО 
СТУДЕНСТВА З ВЕРХОВНИМ 

АРХИЄПИСКОПОМ НА СОЮЗІВЦІ 
9 СЕРПНЯ 1968 

Найновіше число 
„Горизонтів" 

Перше число 9-го-року ви­
ляння „Горизонтів" що вий­
шло заходом Союзу Укра­
їнських Студентських Това 
рнств Америки (СУСТА), в 
Урбана — Ню Иорк, зов 
нішньо естетично оформлен­
ню змістом багате (108 ст.) 
і різноманітне. 

Усі статті, зокрема літера– 
т у р но-мистецька ділянка, 
добре опрацьовані і дають 
огляд творчостн шестиде­
сятників, так і переслідуван­
ня української культури у 
СССР. Переклади віршів Ко– 
ротича О. Бакум в загаль­
но добрі, як теж і оригіналь­
ні вірші А. Шуля, О. Сацю– 
ка, і Я. Марчука. Цікава і 
вартісна с соціологічна сту– 

Провідннки українського зорганізованого студентського д і я А Чорнодольського ,У– 
руху під час зустрічі з Його Блаженством Верховним Ap-` к р а ї н с ь к а етнічна меншість 
хнсресм Кардиналом Носифом Сліпим. (Зліва): іняс БоГ– у 3СА", побудована на опи– 
дан Кульчицькнй. голова СУ ТУСМ (Філадельфія),, Роман ! TVBaHHj ЗОО студентів. 
Тарнавський, віце-президент СУСТА (Дітройт), Кардинал 
Кир Посиф Сліпий, д-р Богдан Футей, президент ДЕСУС КР ІМ Ч ь о г о . ч и т а ч Д0ВІДУ" 
(Клівленд), Ігор Оліяр, член КУ ТУСМ (Клівленд), Кир | с т ь с я ПР0 суспілвяо-куль– 
Посиф ІІІмондюк, мір Степан Хемич, голова Фонду Ка– тУРне життя українського 
тедри .Українознавства (Ню Порк) та Андрій Масюк, го– студентства у діаспорі та 
лова Української Студентської Громади у Філадельфії. л р о й о г о д і ї -

Можна мати завваги щодо 
відділу рецензій, туди по­
трапили чомусь старі видан­
ня ,а саме з 1965 І 1963 року. 
(..Історія християнства на 
Русі-Україні", М. Чубатого, 
1965, і „о. Агапін Гончарен­
ко" Василя і Теодора Луці– 
внх, М. Андрусяка, 1963), я– 
кі вже давно були обгово­
рювані на сторінках нашої 
преси. Теж слід би було 

КОМЕНТАР КОНСТАНТИНА QEPEHKA 
З МОСКВИ 

(Опублікований у вид. Т-ва „Християнська наука") 6-го 
днини 1968 p.). 

І. Коментар Серенка дуже 
спокійний і стриманий, аж 
дивно, що вийшов з-під руки вин довший час проживав 
совстського громадянина. 

П.Ані Воль, ані Серенко 
не мають рації, коли твер­
дять, що гетьман Богдан 
Хмельницький п о с т-авнв 
„народ" під лроте'кцісю ца­
ря. Після визвольної війни 
1648-1664 Україна стала са­
мостійною козацькою респу­
блікою. Ця республіка, в я– 
кій повноту влади мали „ко­
заки" (Гетьман, генеральна 
старшина, генеральна рада) 

повстанні Булавина була 
дуже велика; до речі Була­

на Запорізькій Січі, як зре 
штою багато донських коза­
ків (був навіть Донський 
курінь). 

Московська історіографія 
вважає Булавинське пов­
стання — Прогресивним Яг 
вінцем в московській історії, 
мовляв, боролися „трудящі" 
проти „царату". Насправді 
ж це не так: боролися дон­
ські козаки зі своїми союз­
никами Запоріжцями проти 

На відвідинах у Торонті 
24 серпня ц. р. відбулася 

зустріч членів Кранової У– 
прави ТУСМ — Канада та 
членів Екзекутнви Світової 
Управи ТУСМ із головами 
Організацій У к р аїнського 
Визвольного Фронту Канади 
в Торонті. Мета зустрічі: 
спільно обговорити майбут­
ність студентського сектора 
в мережі цих організацій на 
терені Канади та глянути 
конструктивно-крнтичним о– 
ком на стан і завдання ТУ– 
СМ-у в Канаді. 

З рамени врганізацій Ук­
раїнського В н з в о л ьного 
Фронту промовляли: д-р Р. 
Малащук від ГУ ЛВУ (го­
лова), П. Бащук. інж. В. 
Безхлібний від АБИ. М. Со­
лонинка від Централі ОЖ 
ЛВУ, мґр. Т. Буйняк від 
КУ СУМ. В. Окіпнюк від ГУ 
СУМ та від Т-ва кол. вояків 
УПА І. Козак. З рамени ТУ­
СМ виступили інж. Богдан 
Кульчицькнй, д-р М. Бога– 
тюк від СУ ТУСМ та мґр. Р. 
Сеньків і Юрій Горіх від КУ 
ТУСМ. 

Провадила зустрічю пре­
зидія в складі: мґр. Т. Буй­
няк, предсідннк та Леся 
Бандера, секретар. 

Можна легко ствердити, 
що активна участь членів 
Крайової Управи ТУСМ -
Канади в дискусіях задово­
льнила присутніх та надала 
щирого дружнього тону цій 
зустрічі. Слушно ствердив 
голова Сеньйорату ТУСМ, 
д-б Богатюк, кажучи, що 
майбутність не тільки укра­
їнського визвольного руху, 
але й надання напрямку ук– 

Презндент Центрального 
Союзу Українського Сту– 
дснетва д-р Б. Футей з дру­
жиною, інж. Богдан Куль­
чицькнй. голова Світової У– 
прави ТУСМ; генеральний 
секретар і редактор „Сторін­
ки ТУСМ" при ..Свободі" 
Хрнстнна Кульчнцька. віце-
президент СУСТА Роман 
Тарнавськлй, голова ФКУ, 
мґр. Степан Хемич. член 
Крайової Управи ТУСМ А– 
мернки Ігор Оліяр та голова 
Студентської Громади міста 
Філадельфії Андрій Масюк 

відбули на оселі Союзів– 
ці зустрічі із Блаженнішим 
Верховним Архиепископом 
Кир Иосифом Сліпим дня 9 
серпня 1968 р. 

Зустріч відкрив президент 
ЦЕСУС д-р Богдан Футей. 
Він представив делегацію 
організованого українського 
студентства, і н ф о рмуючн 
Його Блаженство про стан, 
діяльність і завдання репре­
зентованих на цій зустрічі 
центральних у к р аїнськнх 
студа птськнх установ. їхнє 
Блаженство в короткому; 
слові підкреслив конечність 

освіту, бути 
вірними українській Церкві 
і традиціям та свідомим при­
належності! до українського 
народу. 

Слово президента ЦЕСУС-у 
д-р Богдана Футея 

„Ваше Блаженство! 

ражському студентству та 
громадсько - п о л і тнчному 
життю буде залежати від 
активності! і– продуктивнос­
ті! українського студентсь­
кого руху, в котрому дуже 
важливу ролю відогравати– здобути нищу 
муть члени ТУСМ-у. 

Того ж дня відбулося чер­
гове засідання Світової У– 
прави ТУСМ, на якому були 
присутні члени Екзекутнви 
Світової Управи, голова та | 
члени Крайової Управи ТУ-І 
CM — Канади та голова 
КраЙОВОІ Управи ТУСМ А-| 3 нагоди Вашого тріюм– 
мернки. Разом 18 осіб. ІЗ;фального побуту на тренах 
найважливіших справ, НОру-і Канади і Америки дозвольте 
шених на засіданні, було | привітати Вас висловами си– 
прнйняття нових методів та нівської любови від Центра– 
засобів, з метою прояву кра– .пьного Союзу Українського 
щої та сильнішої діяльності! ІСтудснства. ЦЕСУС. 
Товариства. На засіданні об-і ЦЕСУС. через силу обста– 
говорено ряд актуальних І ннн української дійсності!, 
питань і прийнято постано– j від самого початку свого іс– 
ви для посилення праці. (нування з 1921 p.. став по– 

Після засідання Світової наддержавною надбудовою 
Управи ТУСМ відбулася зу– українського народу. Довгі 
стріч членів Світової Упра– роки діяльності! ЦЕСУС-у 
ви ТУСМ та членів Краііо– н а міжнародному студентсь– 
вої Управи ТУСМ - Кана– кому форумі, стаючи в обо­
ди із головним редактором роні української правди і (завершення 
часопису ..Гомін України".(стремлінь, здобути для ньо– цінної мети 

Недавно, в листопаді 1967 
року, ми відбули Перший 
Світовий Конгрес Українсь­
кого Вільного Студенства 
(СУВС), в котрім взяли у– 
часть 99 делегатів і понад 
300 студентів із трьох конти­
нентів світу. Згідно із поста­
новами Світового Конгресу, 
ЦЕСУС об'єднує всі цент­
ральні студентські союзи та 
організації, координує їх ді–! зменшити кількість світлин 
яльністю та є правним пред– і та ілюстрацій, бо вони для 
ставником і речником всього j пересічного читача не конче 
українського с тудентства.!Цікаві і не надто потрібні 
Метою ЦЕСУС-у є заегутйм Для зрозуміння статей. Біо­
ти інтереси українського' графічні нотатки про авторів 
студентства серед власного' статей і рецензій повинні бу– 
громадянства і на міжнарод–; ти подані енциклопедичним 
йому відтинку, боронити та 
обстоювати інтереси сту­
дентства поневоленої Украї­
ни і нести їм всебічну допо­
могу. 

У склад ЦЕСУС-у на су­
часну пору входять дев'ять 
центральних студентських 
організацій: Союз Українсь­
ких Студентів в Аргентині 
(САУС). Товариство Укра­
їнських Студентів Католиків 
„Обнова'', Центральний Co-` 
юз Українських Студентів в 
Австралії (ЦУСА), Союз У– 
країнськнх С т у дентських 
Т-в Америки (СУСТА), Со­
юз Українських Студентсь­
ких Т-в в Европі (СУСТЕ), 
Союз Українських Студен­
тів в Канаді (СУСК), Укра­
їнське Академічне Т-во ,,За– 
рево", Студентський Сектор' 
при Організації Демокра­
тичної Української Молоді 
(ОДУМ) і Т-во Української 
Студіюючої Молоді ім. М. 
Міхновського (ТУСМ). 

стилем, як це роблять нау 
кові журнали на обкладин­
ках журналів, без особистих 
поглядів редакції. 
у Побажаємо в и давництву 
,(Горизонтів", щоб воно не 
тільки раз на рік мало мож­
ливість інформувати англо­
мовний світ про дії українсь­
кого студенства, але й та­
кож щоб цей журнал міг 
стати періодичним інформа­
тором і хронікою українсь­
кого студентського жиїтя у 
ЗСА. 

Л. Д. Р. 

Ми, провідники українсь­
кого студентського руху, ві­
таємо Ваше Блаженство як 
великого героя, котрий му­
чився, карався, але не каяв­
ся! Вітаємо Вас .як нашого 
духового і національного 
Провідника, бо віримо, що 
Ви об'єднаєте всіх нас під 
своїм проводом і доведете до 

нашої дорого– 
завершення У– 

рсд. в. солонинкою. Для г о „л:-.і,у амбасадора Україн– І країнської Церкви та 
кращого розвитку пресової! С Ь К О Ї Справи. | жавної дійсності". 
діяльносте нашого Т-ва об– І -, - ̂  . -
говорено конечні питання із 
редагуванням ,,Студентської 
Думки", офіційного органу 
ТУСМ, який появляється 
при цьому часописі уже 

дер– 

Андрій Чорнодольський - президент 
СУСТА 

10-ИЙ ЮВІЛЄЙНИ!! КоНҐреС 
восьмий рік. В дискусії над j Союзу Українських Студсн– 
матеріяламн для такбт сто– | тських Товариств Америки, 
рінки роз'яснено багато про– СУСТА. котрий відбувся 21-
блем щодо змісту, вимог 22 вересня 1968 р. у Філи– 
журналістики, методики і т. 
д. та покладено наголос на 
співпрацю. 

РІК VI М7) 
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II переспи 
дельфії. вибрав головою Ан­
дрія Чорнодольського. 

Андрій В. Чорнодольський 
народився 1015 року в Ав­
стрії. В 19!П р. прибув до 
ЗСА. де разом з батьками 
замгінкап-у Балтиморі. Він 
с активним пластуном в ку– 
РСНІ ,ХМЄ.!! .Н!ІЧЄ!ІКИ". В у– 
країнському студентському 
житті А. Чорнодольський 
проявляв свою діяльність як 
голова. Студентської Грома­

ди в Балтиморі (1964-68),' 
членом Управи СУСТА вій 
став перше як референт се– 
редношкільннх справ (1966і 

67) та референт організацій­
них справ - Схід (1967-68). 
На Першому Світовому Кон­
гресі Українського Вільного 
Студентства, який відбувся 
минулого року в Ню Иорку, 
вибрано Андрія Чорнодоль­
ського членом Управи ЦВ– 
СУС; як референта зовніш­
ніх справ. 

А. Чорнодольський є гра– 
дуантом Мерилендського у. 

лавра \І політичних наук. 

Студентська Бесіда 
ТУСМ у Дітройті 
Крайова Управа ТУСМ А– 

мерики при співучасті Осе­
редку Діяльности в Дітрой­
ті влаштувала в днях 5-6 
жовтня ц. р. Студентську 
Бесіду при Мерсі Коледж. 
На Бесіду прибули члени 
ТУСМ із таких Осередків: 
Дітройт, Чикаго, Клівленд, 
Снракюзк, Гартфорд, Філа­
дельфія і Ню Иорк ,та були 
присутні студенти, котрі не 
зорганізовані в Товаристві. 

Програмову доповідь ви­
голосив голова КУ ТУСМ 
Ярослав Березовський. До 
програми Бесіди входив па­
нель на темзг: „Чи україн– 

, ська політична еміграція с 
активним учасником полі­
тичного процесу країни по­
селення", музично - літера­
турний вечір пісні і слова, 
резолюції, постанови та сту­
дентський баль! 
' На Бесіді, що пройшла на 

висоті завдань, були присут­
ні президент ЦЕСУС, д-р 
Богдан Футей, та голова Сві­
тової Управи ТУСМ інж. Б. 
іКульчицький. 

Він продовжує студії для 
осягнення сутпеия– магістра. 

Світова Управа ТУСМ та 
її пресова референтура щиро 
вітає А. Чорнодольського на 
Пості нового завдання, бажа– 

ніверситету із ступнем бака,Лточи дальших, якнайкращих 
успіхів! 

заключала міжнародні дого– Москви. Це було націоналі. 
врри. Переяславський дого­
вір не заперечив Україні 
цього права і вже після Бе­
рестейського договору Укра 
їна без Московщини сама 
договорювалася із Швецією 
та Семигородом (Транссіль– 
ванідю) в pp. 1656-1657, як 
перед тим із Портою (Туреч 
чиною). в 1653 році (остан 
ній договір відкрив у Стам­
булі проф. Пріцак). 

Проблемою Переяславсь­
кого договору займалися рі 
зні українські та московські 
історики і знавці міжнарод– 
нього права, і годі тут наз­
вати всі теорії про цей дого­
вір. Це тільки московські іс­
торики та знавці міжнарод– 
нього права пробують дока­
зувати, що договір визначав 
царську протекцію над Ук­
раїною, тобто, що Україна 
після 1654 р. стала під мос­
ковським протекторатом. В 
інтерпретації українських іс­
ториків, Переяславським до­
говором був заключений во­
єнний українсько-московсь­
кий союз проти Польщі. 
Цього Союзу Москва не ду­
мала дотримуватись, про що 
свідчить її Віленський дого­
вір з Польщею (1656 p.). 
За Андрусівською умовою 
(1667) Москва віддала Поль­
щі половину України (Пра­
вобережжя), яке, нібито, за 
московськими істориками, 
зобов'язалася охороняти в 
Переяславському договорі. 

Царська й большевнцька 
Москва багато говорили й 
говорять про Переяславсь­
кий договір, бо їй здасться, 
що він дає правну підставу 
для уярмлення України. До 
останнього часу, до 1917 ро­
ку. Переяславський договір 
значився як „дійсний" у 
„Сводс законов Россійськой 
Имперіи", хоч, практично, із 
нього не обов'язувала ні од­
на стаття. В 1954 році боль– 
щевнки урочисто святкува­
ли 300-літню річницю П. Д. 
і проголосили, з цієї нагоди, 
свої тези. 

З українських дослідни­
ків, що писали про П. Д. 
слід назвати праці проф. О. 
Оглоблнна (також по-ан­
глійськи), Іваницького, О– 
кіншевича та ін. Як уже за­
значено, українські дрелід– 
ннкн вважають, що П. Д. 
був воєнним союзом, який 
Москва зламала. М. І. Міх– 
новський, батько українсь­
кого націоналізму, ствердив 
у своїх писаннях, що укра­
їнців П. Д. з цієї причини не 
зобов'язує. В 1917 році твер­
див ще, що поскількн ски­
нено царя, то немас чого й 
говорити про Переяславсь­
кий договір, який був за­
ключений з царем, а не з 
московською державою чи 
народом. 

Щ. Не відповідає правді, 
про що пише Серенко, ніби 
гетьман Іван Мазепа не мав 
підтримки українського на­
роду. Дарма, що така теза є 
відвічною тезою царської й 
большевнцької московської 
історіографії, вона не мас 
фактичних підстав. Ось фак­
ти, що свідчать про інші на­
строї українського народу. 

1. Виразником широкої 
громадської думки українсь­
кого народу була завжди 
Запорізька Січ. Запорізькі 
січовики, що вийшли з на­
роду, завжди репрезентува­
ли ті настрої й бажання, що 
їх мав український народ. 
Настрої Запорізької Січі бу­
ли виразно протимосковські 
перед, під час і після виступу 
гетьм. Івана Мазепи. 

а. І так. запорізькі січови­
ки брали активну участь у 
повстанні Кіндрата Булави­
на, отамана донських коза­
ків. Повстання це почалося 
1707 року і тривало до 1708 
року, коли було здушене мо­
сковським військом, яке в 
пацифікації Дону виявило 
жахливу жорстокість (мос­
ковська спеціяльність від ві­
ків). Участь Запорожців у 

но-визвольне, а не соціальне 
повстання. 

На жаль, повстання Була­
вина не зійшлося в часі з 
виступом гетьм. Івана Мазе­
пи. 

б. Через два роки Запо­
різькі козаки під проводом 
свого кошового Костя Гор­
дієнка виступили по стороні 
гетьмана Мазепи проти Мос­
кви. Виступ цей схвалила 
Січова Рада і благословила 
на нього свого кошовогоГ^ л ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ ^ 
отамана Костя Гордієнка. 

Кошовий Гордієнко був 
освіченою людиною. Коли 
прибув до табору гетм. Ма­
зепи і короля Карла XII, то 
привітав останнього промо­
вою, виголошеною латинсь­
кою мовою. 

У війні по стороні шведів 
і мазепинців брали участь 
15.000 Запорізьких козаків, 
які дотримали вірности сою­
зові до кінця, виконуючи 
знаменні воєнні подвиги. 
Між іншими, врятували ко­
роля Карла від московсько­
го полону після бою під 
Полтавою 1709 року. -, 

До виступу Запорожці не­
долюблювали гетьм. Мазепи 
за його зовнішньо москво­
фільську політику. Але піс– 
сля виступу змінили своо 
відношення до нього. Вони 
репрезентували в цьому пог­
ляди всього українського 
народу, в якому були аван­
гардом і виразником його 
стремлінь. 

в. Після війни Запорізькі 
козаки вийшли на еміграцію 
і поселились на татарських 
землях, засновуючи т. зв. О– 
лешківську Січ. Там перебу­
вали "до 1734 року, коли ба­
гатьох заманулн назад, на 
„родіну". Від 1710 до 1734 
року Запорізькі козаки зав­
жди підтримували політику 
екзнльного гетьмана, Пили­
па Орлика ,і брали участь 
в усіх його воєнних походах 

те, що б вони внкдялн геть­
мана в дуже уроч^сдї)му це– 
ремоніялї ї про це ввиляттп 
повідомили всіх священиків. 
Вірний православнрї– церкви, 
який підтримував ^лодея" 
Мазепу, був тим свіїкм вил­
лятий і вилучення !з право­
славної церкви. У XYJtt.'̀  ст; 
на ці справи народ дивився 
інакше, як у столітті -?flSv 
але й у наші часи,трапля­
лися св!домі украи)ЕиДГ т о не 
бажали себе щенти4икувати 
з Мазепою чи мазепннство, 
щоб не мати клопоту з рід­
ною православною, церквою. 
Для цього, в їхньому розу­
мінні, церква мусіла" с^ийу– 
ти з гетьм. Мазепи анатему. 

3. Московське військо,,' ви­
користовуючи помилки Кар­
ла ХП, швидко зайняло 
значну частину "України. В 
таких умовах почалася роз­
ет і ч навіть тих, що були у– 
часникамн виступу. Рятува­
ли СВОЮ ЛГКуру І ОВОЇ МАСТ– 
ки. Коло гетьмАна^. Йааевін 
залишилися самі мазепииці, 
що потім вийшли з ним. на 
еміграцію і Не більше війсь­
ка, ніж 1,560" (не рахуючи 
Запоріжців)., Знищення. Ва– 
турина ,анатема на гетьмана 
І. Мазепу, успіхи московсь­
кого війська спричинили Те, 
що українці дезерту,^аяїі''з 
'табору Мазепи, але це не бу­
ла жодна ,,підтримка'" Для 
царя Петра, про яі^г гово­
рить Серенко. 
^4 і --

Перша Плянова Конференція ТУСМ 
у Канаді 

Перша Плянова Конфе­
ренція Товариства Українсь­
кої Студіюючої Молоді ім. 
М. Міхновського в Канаді 
відбулася 18 травня 1968 р. 
в Торонті. Однією з найваж­
ливіших точок було видвйг– 
нення начерку праці Това­
риства на терені Канади. 
Подаємо його в двох галу–. 
зях діяльности: 

а. На відтинку українсь­
кого студентства: 
1. запевнення у к раїнської 

мови серед молоді, 
2. поборення апатії і актив­

ний пошук за способами 
включити у к р а ї нських 
студентів в організоване 
життя, 

3. вироблення СВІДОМОСТІ!. 
патріотизму і націоналіс­
тичного світогляду, 

4. піднесення кваліфікацій 
наших членів, 

5. контроля у к р а шського 
студентства через надан­
ня тоиацій в студентських 
організаціях, а не через 
перебраяня їх діяльности 

, ? ; --' 

в нашу організацію, -,.,` 
в. наполегливе -ста рання 

привести до з'єднання 
студентських. ВіЬйвІ 4 'й0 

соборносте на ^принципі" 
націоналістично^ 

- ннцького світогляду. 
б. На відтинку'ч^синець– 

ких студентських і політич­
них організацій: 2^` 
1. вивчення, де в дог нас при­

хильне нветавлення, во­
роже наставлення 1 зви­
чайна байдужість, 

2. шукання питань, що мо­
жуть служити нашим ці­
лям, як об'єктів для осяг­
нення, ' Г І 

3. мобілізуваня української 
(і не - української) сил я 
на зосередження на кри­
тичних пунктах наших 
акцій. ;.V 

4. поступове ширення яащр– 
го впливу через скоорди­
новані стратегічні - г̂а так­
тичні програми;' 

5. поступове передрання вір­
ними людьми чільних по­
зицій. - . . 1 

Загальні збори ОД ТУСМ в Ктвлетді, 
Огайо 

Загальні Збори Осередку 
Діяльности ТУСМУ у Клів­
ленді відбулися 4 жовтня 
1968 р. Збори відкрила у– 
ступаюча голова Оля Джу– 
ман, прочитала звіт з діяль­
ности за 1967-68, підкрес­
ливши, що Осередок вже на­
раховує коло 40 членів. Но­
ву Управу вибрано в такому 
складі: голова — мгр– Во­
лодимир Б а с л я /пінський. 
члени управи: Ігор Цішке– 
вич, Зенон Юрків, Мирося 
Мудрак, Богдан Самокішін. 
До Контрольної Комісії ввій­
шли Оля Джуман, Ігор Олі­

яр, Ярослав Сивий. На Збо­
рах був присутній годова 
Світової Управи ТУСІІ, інж. 
Богдан Кульчицькнй з vi` 
лядельфії. 

„ . . Jle зіб'ється З ДО' 
рогц той, хто кожний свій 
крок орієнтує на головну 
MCTij — визволення Укра­
їни, хто в кожній справі, 
в усякій ситуації керму­
ється однією міркою, що 
і на скільки корисне ви­
звольній справу -

СТВОЛИ 



Куропась 

СВОБОДА, ЧЕТВЕР, І4ггр ЛИСТОПАДА 1968 
! 'і "і ” и і Т ґ ІГТ— J м А 

ЧІІКЛІ IBt ЬКА ХРОНІКА ,,̂–1 
- . лї 
^Ювілей 75-річчя „Свобо­
ди" Заллянований у нас на 
йедМю 24 листопада. Окру­
жний : Комітет відділів УН– 
Союз'у" прнготовляс програ­
му; Д^укус летючки й афі­
ші 'та проголошує в радіо 
про 'цей діамантовий юві­
лей! Промовцями на бенке­
ті У Феррара Манор на Норт 
tfaHfo будуть редактори В. 
.Кравців і 3. Снилик. В роз– 
в”аговій частині маестро И. 
ГірнАк і пара малят танцю­
ристів; яких приготовляє п. 
ІДепЙВський. 
,. Зав 'язку з ювілеєм „Сво­
боди" приготов лясться „па– 
м'яткова" кннжка. програми 
з оголошеннями. Дотепер у 
Обиранні оголошень до цієї 
книги: - заслужився п. Крав– 
чн'Шин зі Савт - Сайду. 
:- Лбїіка диктус, що від 

ІО,Ч̂ ОО"; союзовців в Чнкаґо 
Залежить успіх імпрези. Про 
те, "'їдо' „Свобода" була учи– 
теЛеіі, організатором. Обо­
ронцем, провідником амери­
канських українців годі 
більше писати. На ювілей 
звичайного г р о мадянина 
йдуть'десятки, а то н сотки 
людей", на ювілей „Свободи" 
повйнн'і прийти тисячі. Квит­
ки 'вже до набуття в Україн­
ській книгарні і Клюбі Ко– 
новаЗіьца. 

Карнавал парафії св. По– 
сифв, який у нас відбуваєть­
ся, 'щороку коло Дня Праці, 
знову вдався. За кілька днів 
Карнавал дав чистого дохо– 
дуу 35,201.19 дол. Парохія. 
яка існує всього 12 літ, мас 

Шарий вже тепер кбнферу– 
ють із українськими архітек– 
тами. 

Не лише щорічні карнава­
ли і базарі, але й збіркова 
церковна акція допоможуть 
здійснити пляни о. пароха 
вже в недалекій будуччині. 

Полк. Олександер Шапо– 
вал, який довгі роки жив в 
Чикаго і редагував гетьман­
ську газету ,Діані Стяг", ко­
закує тепер за „трьома ріка­
ми" в стейті Мейн. З наго­
ди його 80-річчя „Свобода" 
помістила його знимку і ма­
лу статтю. Полконнк вдяч­
ний „Свободі", жалує, що 
далеко від нас, а то могли б 
міс пригадати минуле, поси­
діти рядком та поговорити 
ладком. Післав мені трави 
зубрівки, яка росте на ного 
хуторі, та радить все кинути 
кілька стеблин до кварти до­
брої горілки. Зубрівка росте 
в Біловезькій пущі, а назву 
дістала від зубрів. 

Письменниця Ганна Че­
рінь дочекалася зятя. її мо­
лоденька доня Інна знайш­
ла собі пару в особі гарного 
Василя Мищенка. Вінчання 
відбулося в соборі св. Воло­
димира. Вінчання довершив 
о. декан Білецький в аснсті 
о. Врняя з Міннеаполісу. 
Співав хор під батутою 
проф. Трухлого. В суботу 
19-го жовтня катедральннй 
храм наповнився гістьми з 
Чикаґа. Міннеаполісу, Ню 
Иорку і Канади. З Дітройту 
спеціяльно на весілля приї­
хала Маруся Бек, д-р Квіт– 

церкву, будинок для парохії і ковський з дружиною і о. 
і два'інші будинки. Вона І Литваківський, родич моло– 
має1 щастя. Думає будувати і дої. який дав молодятам ос­
нову церкву, вже мас пло– І танніи акт шлюбу. Весільне 
ту . "Згідно з словами пароха прийняття в Лайонс Гренд 
о". ІІІарого має це бути наи-'Болрум зібрало 300 гостей 
краща українська церква на | мистецького світу, лікарів, 
цьому континенті. Уряд і о. адвокатів, письменників та 

Р А Д А ДЕКАНАТУ ПШКАҐСЬКОї ОКРУГИ УКРАЇН­
СЬКО! ПРАВОСЛАВНОЇ Ц Е Р К В И B` ЯСА і ПАРАФІ­
ЯЛЬНА УПРАВА УКРАЇНСЬКОГО ПРАВОСЛАВНО­

ГО СОБОРУ СВ. ВОЛОДИМИРА 
цим повідомляє. Українське Громадянство, що 

ІНТРОНІЗАЦІЯ 
ЄПИСКОПА ОЛЕКСАНДРА 

НА ШИКАҐСЬКУ НАТЕДРУ 
ОД відбудеться 

в ігедіш", f 7-го листопада 1968 р. 
; .РОГОСЛУЖЕННЯ п Кятедряльному Соборі очолить 

Його Блаженство, Блаженнішнй 
чго7 МИТРОПОЛИТ ЮАН 
- ,. . в сослужешгі уеіх Владик УІІЦ. 

ПОЧАТОК О ГОД. 10-lft раш.-у. 
ПіСлд Богослужсння о год. 1-ІЙ по пол. — ПРИЙНЯТТЯ 
n'Chateau Royalle, 5713 Вест Чикаго Евеню. Квитки на 
прийняття можна набути в Управі Катедрн. Телефон: 

BR 8-2827. 
ЗА РАДУ ДЕКАНАТІ ' : 

\:``J HpoToiipwBiTep Ф. БІЛЕНЬКИЙ 
Секретар Протоісрей О. КУЛІШ 
Голова Управи - В. ТКАЧУК 

И: ЛКГЕРАТУРНО-МИСТЕЦЬКНИ КЛІОК. НЮ ИОРК 
fT.ii і 

^ В п'ятницю, 15-го листопада 1968 р. 
ВЕЧІР ПРО ВАСИЛЯ СТЕФАНИНА 

Беруть" участь: Б. КРАВЦІВ вступне слово; Йосип 
ГІРНЯК - прочитає „Камінний Хрест"; гість з Канади 
ЇО'рІГі СТЕФАЯНК - „Трагедія і тріюмф роду Стефа– 
иїпив". Початок год. 8-ма веч. 

аив^ак якгбкк:Шг-, ж. уж жаіюяіркдайашвівв8вшяи| 
З А П Р О Ш Е Н Н Я 

!^Філія ОДУМ-у в Трентоні, Н. Дж. 
.. . мас шану запросити Вас на - . Щ 

ВЕЛИКУ | 
ПЕРЕДПОСНУ ЗАБАВУ! 
"' ' що відбудеться 

"у суботу, 23-го листопада 1968 р. g 
(Saturday, November 23, 1968) 

POLISH FALCONS HALL 
1002 X. Oldeu Avenue, Trenton, N J . jjj 

^ Грас всім відома оркестра БОГДАНА ГП”НЯКА ” 

УГрчатор о ?-Гй год. веч. УПРАВА ФІЛИ ОДУМ-у 'л 

тшииш OS- иводас -як яйм ̀ -дас явдак mmuft ж. ямВ 

інших, всіх годі ВИЧНСЛЯТИ. 
Навіть наш славний оперою 
вин співак Гошуляк прибув 
з Торонта, а з місцевих мифг– 
ці Мацюки — Ія і Любо. 
Одиноку промову мав о. Ли­
тваківський, який зібрав все 
До ладу, патріотизм з цер­
ковним змістом вінчання. 
Одиноким сольоспівом чару­
вала гостей Оксана Брань, 
яка с все „готова" послужи­
ти добрій справі і людям. 
Вона дружина о. Брини, 
який одушевляв нас в церк­
ві своїм співом — Оксана' 
співала „Наша хатинка", з 
опери T`ocKa, нар. пісніо 
„Ой стрічечка до стрічечки" 
— Лисенка та „Колискової", 
що її написав дядько моло­
дої Борис Александрів, муз. 
Кнтастого. 

Весільна оркестра Чижи­
ка з її речником Цепинськнм 
як все неперевершена. Ве­
сілля було згідне з україн­
ською традицією. Не хочу 
хвалитися, але завдяки ста­
ростині пані Дончуковій ' з 
Філадельфії, я був старос­
тою. Оперезаний на хрест 
вишиваним рушником — 
праці молодої, держали ми 
разом з пані Дончук ікони 
в церкві і проводили бенке­
том. Було багато письменних 
привітів, між ними теж з Ки­
єва і Львова від родичів Ган­
ни Черінь. По роздачі коро­
ваю і „розплетенню коси", 
забава протягнулася До пів 
До другої години. 

Клюб ЛьвОвян в Чикаго 
мас все добрі пляни і все мас 
успіх, але остання імпреЗа 
спонзорована ним не допи­
сала. Театральний Ансамбль 
ім. ЛесЯ Курбаса загостив 
до нас на суботу 26 жовт­
ня і дав виставу „Танок 
смерти". Тема вистави, ДЇові 
особи і виконання були на 
висоті,, Танок смерти" Стр'іа– 
дберґа так гарно надавався 
да теперішнього життя по– 
дружих пар і так Добре Да­
вав науку; родині, що прдру– 
же життя не сміс мати „бо­
са", воно може існувати ли­
ше на базі 50 до 50. 

На жаль - 200 людей на 
залі Шооена - Це порож­
неча. Причина? Коментува­
ли учасники, що люди не 
знали, було замало оголо­
шень, бо якби знали — за'– 
ля була б повна. І я з ними 
погоджуюся. 

Традиційне Свято Покро­
ви мало цього року собрр– 
ницький характер. Всі орга­
нізації ветеранів українсь­
ких ВИЗВОЛЬНИХ ВОСН І ВІЛЬ; 
ного Козацтва, а с їх у нас 
сім вшанували опікунку 
всього українського козац­
тва Тід часу зруйнування 
Січі, коли козаки вийшли 
з неї і взяли з собою образ 
Богоматері і. як каже Шев­
ченко, „більш нічого не 
взяли", св. Покрова була 
все у великій пошані україн­
ського вояка. Й 

Спільний обід і декорація 
лентами жовтини в пан'я^ь 
50-ліття і синіми у 25-літ^н 
українських формацій; були 
програмою, якою провадив 
інж. Голяш, голова Міжком– 
батантського Комітету. 

Знаменну і на часі промо­
ву виголосив ген. Мандзен– 
ко. Чому у нас багато вете­
ранських організацій, як ми 
всі з одної армїї? В нас ба­
гато ветеранських організа­
цій і тому з нами не чис­
ляться на різних зіздах ук­
раїнців. Промову на тему св. 
Покрови мав проф. В. Іва– 
щук, предс. 301-го Відділу 
УНСоюзу. Разом 70 ветера­
нів і і стільки ж гостей стрі­
нулися і заговорили. При­
сутній на залі Єпископ А– 
лександер, теж ветеран, був 
удекорованни. 

Добре було б, якби ми мо­
гли вернутися в Україну. 
Але „не вернеться сподіва­
не", треба у вільному світі 
організувати поміч вкзволь– 

УСПІХ МОЛОДОГО НАУКОВЦЯ 
25 вересня інженер. Олесь 

Ломацькнй успішна захис­
тив докторську дисертацію' 
в Джордж Вашннгтонськр– 
му -університеті (Вашннґтонл 
Д. К.). на Тему: „Ан'влйа 
тонких еластичію-пластпч– 
Них оболонок",. Того ж дня 
наукова комісія Наїдала інж. 
Ломацькому званНя доктора 
технічних наук, в. jpJiHBju ?е-. 
оретнчної та прнкладноГме– 
ханікй. ^Z" - 1 

Д-р О. Л о м ^ і ^ я - і ф Е ^ 
дився в КошНцях (Словач­
чина) 26 грудня 1932 ррку– 
В час другої світової йійвй 
з мамою й молодшим братом 
Віктором виїхав до Захід– 
ньої Німеччини, де Й перебу­
вав у ДП таборах до 1048 
року. Того ж року, на кло­
потання його тітки пані Єв­
генії Залевської, американ­
ський еміграційний .уряд 
дав дозвіл родиці Ломаф– 
ких на постійне життя в,З– 
СА. 

Після закінчення серед­
ньої школи (гай скул) О. 
Ломацькнй вступив до Ситі 
Коледжу в Ню Норку і ус­
пішно закінчив його зі зван­
ням інженера-будівельника. 
З переїздом на працю ,до 
Вашингтону. Д. К., він всту­
пив на вечірній курс Джорж 
Вашингтонського універси­
тету на Інженерний факуль­
тет. 1963 року інж. Ломкіф– 
кий успішно закінчив уні­
верситет зі званням канди­
дата технічних наук. Того ж 
року він одержав Державну Степаненко, 
стипендію На продовження 
студій при тому універенте– 

!ті. П'ять років напруженої 
творчої праці - і ^Мета осяг– 
нена: перед ним Tfenjep від­
критий широкий шлях нау­
кової праці 

МІЦНОСТІ! стін підводних чов­
нів. 

На ці теми д-р Ломацькн,и 
прочитав чимало лекцій на 
курсах та семінарах для ін–. 
женерів при Джорж Вашин­
гтонському університеті та 
спеціальних сим позіюмах. 
Після захисту докторської 
дисертації він одержав за-` 
прошення з кількох універ­
ситетів прочитати лекції на 
цю тему для випускників Ін­
женерних факультетів. 

Д-р Олесь Ломацькнй ак­
тивний громадський і про­
фесійний діяч. Він приймає 
активну участь у житті ва­
шингтонської у к р аїнської 
громади, був секретарем^ у– 
правн Об'єднання Українців 
Вашингтону, членом сту­
дентської громади. Він та­
кож член професійних орга­
нізацій: Товариства Буді­
вельних Інженерів. Зареєс­
трований як професійний ін­
женер в стейті Ню Иорк та 
Днстрикті Колумбія д-р Ло­
мацькнй член Українського 
Народного Союзу, Вашинг­
тонський відділ.. 

11 жовтня ц. р. дружина 
д-ра Ломацького п-ні Юлія 
Ломацька. разом з всією ро­
диною та близькими друзя­
ми, колегами - інженерами, 
влаштували н є с п одіване 
прийняття для молодого на­
уковця. На цьому прийнятті 
також були присутні визна­
чні громадяни столичної 
громади, зокрема проф. М. 

віце-президент 
У HP в екзнлі та відомий 
наш письменник Іван Смо– 
лій. Всі присутні сердечно 
вітали д-ра Ломацького і ба­
жали йому багато успіхів у 
планах наукової праці 

Блискучий успіх Капелі Бандуристок 
з ДРґройту у fltmtmeiV 

Вінніпег. — Наше місто 
мало приємність послухати 
концерт Капелі Бандурис­
ток ХЇУМА З Дітройту, 29 ве­
ресня. Заля театру ,Длей– 
гавЗ", іцо вміщус 2 600 гля­
дачів, була заповнена. 
- Оригінальним і цікавим 

був монтаж програми. Пуб­
ліка була заскочена неспо­
діванкою, коли відкриття 
конЦерту почалося повним 
виключенням світла на залі 
і коли 'раптом ударив неви­
димий великий дзвін. Із сце­
ни почулися слова з над– 
хненнб”ї Промови с. п. Симо– 
на Петлюри. Це створило у– 
рбчистнй настрій маси гля­
дачів, а за цим піднялася за­
віса і показалася ціла капе­
ля в притемненому освітлен­
ні. Лишень дві дівчини, в 
барвистих національних о– 
дя”гах, одна з правої сторо­
ни, а друга з лівої, з розкри­
тими пінрокими зшитками 
На руках, були яскраво осві­
тлень Це були декламатор­
ки. ШД ударк того ж таєм­
ничого дзвона вони майстер­
но виголошували патріотич­
ні поезії, ЯКІ відносилися до 
відродження України і бо­
ротьби за Ті волю. Це були 
підібрані відповідно твори 
поетів: раннього Тичини 
(„Золотий Гомін"), 

ська пісня, „Лети, наше пі­
сне" — Л. Полтави, муз. Г. 
Потапенко, та кількох ін­
ших ліричних і жартівливих 
пісень. 

Диригував Кайелею її ми­
стецький керівник Петро 
Потапендко– заслуговує л а 
щиру подяку Й пошану за 
його творчий невтомний 
труд та посвяту українсько­
му патріотичному мистецтву. 
Солістками були: Галина 
Кравченко, Мирослава Брез– 
день, Валентина Виковець, 
Оля Денисенко, в дуетах — 
Христина Липецька, Оля 
Денисенко і Ліда Казанівсь– 
ка. Деклямували дійсно ар­
тистично Христина Липець­
ка та Віра Потапенко. 

Не зважаючи на те, що 
виконавці Капелі були пере­
томлені, бо напередодні ма­
ли концерт в Едмонтоні, а 
т е раніше в Саскатуні, ви­
конання концерту було зна­
мените, і Вінніпег був щас­

ливим, що мав небуденну 
нагоду побувати на концерті 
Капелі. 

Хоч Капеля мала відліта­
ти до Дітройту в 4-ій год;. 
ранку, все ж вона погодила­
ся провести пару годин на 
прийняттю, яке для неї у– 
лаштував місцевий СУМ в 
залі Інституту Просвіти, і р 
якому взяло участь велике 
число громадянства. 

На осбливу похвалу . за– 
слуговють бандуристки й 
хористки Капелі. Кожна з 
них. як і сам їх керівник та 
адміністратор, мусіли одір̂ – 
ватися від свого місця праці, 
а деякі від своїх дітей, щоб 
взяти участь у цьому „тур­
не", і негайно, лише літак 
осяде в Дітройті, поспішати 
на працю. Сама участь в Ка­
пелі вимагає довгої посвят– 
ної праці для вишколення. 
Д л я цього треба великої лю– 
бовн до свого рідного мис­
тецтва та справжньої посвя­
ти для української націона­
льної справи. Спасибі їм, ба­
жаємо їм найкращих успі ­
хів. MM 

Не нагороджено жадного мисшя з України 
Київ. — Щороку ЦК ко– та ..Біля Каспію"; в ділянці 

муністичної партії СССР И кіна державну премію при– 
Рада міністрів СССР на під-і сУДже"о російській Цент– 

.„ ральнін кіностудії, а в ді­
стані пропозицій „Комітету . - ' rL.aiiL.rA; 

г ' , лянці театру — Ленінград– 
Олеся п о ленінських і державних СЬкому театру ім. Горького (,Дка краса відродження 

країни"), М. Мандрики ( з 
поеми „Вік Петлюри'')", І. 
Франка („Каменярі") й ін­
ших. Ця частина програми 
вразила глибоко авдиторію, 
яка слухала з увагою дек ля-
маторок і виявляла свій ен­
тузіазм рясними оплесками. 
Це 'потім підкреслено в пгю 

Багато успіхів у Вашому \мові -Діючого мейора м– Він– 
Д-р Олесь Ломацькнй -– І житті та Вашій праці. naHe,H m e ry. "– Славка Рибчука. 

І це було до речі, бо концерт 
Капелі був пов'язаний з 50-
літтям відродження україн– 

преміях" присуджують так І за виставу п'єси Горського 
зв. ленінські і державні пре–' ,.Міщани". Київська „Літе– 
мії. В опублікованому в со– ратурна Україна" помістила 
встській пресі списку немає повідомлення про ці „дер– 
жодного українського пріз– жавні премії" за 1968 рік 
вища або ж мистця з Украї– аж на четвертій сторінці без 
нн. В галузі літератури пре– коментаря, на який газета 

інженер дослідник, теоретик | докторе! 
розробляє теоретичні проб­
леми і досліджує їх в лябо– 
раторії „Нейвел Шіп Рісерч 
енд Девелопмент Сентер" у 
Вашингтоні, Д. К . де він 
працює вже понад п'ять ро­
ків. 

В роках 1956-63 д-р 0. Ло­
мацькнй працював як інже– 
нер-конструктор. Він зай­
мався проектітіанням фаб­
рик, будинків різного типу. 
шкіл та мостів. З часу пере­
ходу на працю до вищ'езга 

рус й доглядає над працею 
молодших інженерів в ді­
лянці аналізи напружень і 

І. Д. 

МОБІЛІЗАЦІЙНІ 
ЗАКЛИКИ 

мії одержали Айматов і За­
литій, музики — Оте, Свіри–' 
дов і Шостакович, архітек­
тури — група архітектів з' 
Балтики, в ділянці образо­
творчого мистецтва нагоро– 

не мас права. Ненагоро– 
дження письменників, ком­
позиторів та ін. мистців з 
Української ССР може свід­
чити про невдоволення Мо­
скви їхньою працею, або ж 

ської державносте. 
Після артистично внкона 

них і мальовничо оформле 
На сторінках совстської, "их деклямацін зроблено 

преси часто зустрічаються перерву, під час якої мнете– 
внелови. немов У часі війни: І П ь к к й керівник Капелі, п. 
..Комсомольці вважаються і П ” Р 0 Потапенко. звернув у– 
мобілізованимн". ..Де потрі-.вагу Авдиторії на присут– 
бно. туди кинути студентсь– н і с ть одного з авторів рецн– 
ку молодь" і т. п. Цілий ти– І тованих поезії. М. Мандри– 
ждень впродовж так зв. „ю-,к и . якого авлипрія иривітя– 

ла гучнніїи оплесками. Пе­
ред відкриттям другої части– 

джено Іванова за картину про нове посилення проро– 
„Російські жінки" та ін. і сінського курсу у внугріш– 
Салахова за „Ремонтники" ній політиці ЦК КПСС. 

вілейних свят" з нагоди 50-
ліття створення комсомолу в даної лябрраторії зайнявся . 

виключно нвуКойЬ-дослідадк Росії, комсомольці в Україні ни програми привітав Капе 
цькою роботою, зокрема ке^'провелн– як повідомила „Ра– \ л ю і- всіх приявннх голові лова 

янська Україна" з 25 жовт–' місцевого Комітету Україн­
ця, „під девізом ..До захисту ЦІв Канади.,відомий артисї– 
батьківщинн готовий" 

Дамі Про рослинний і тваринний 
світ Карпат 

„Протягом тисячоліть між і ссавців 

співак С. Сймчнш'ин. 
Друга частина складала– 

еяся з пісень в супроводі 
бандур: „Ой таИ на горі" 
нар., - пісня із Стрийщини. 
,,Ішол козак потайком'1 та 
„Тумаи– яром котиться" 

птахів і майже І н а р , пісні, „Чи знаєш ти" -
50 видів - прі– р Купчинського, „Брата се– 

повстан– 

18С вн–! половина 
окремими елементами гірсь-Ідів — усіх 
кої природи встановлювався половина 
тісний контакт, який забез– сноводної іхтіофауни УССР. стра виряжяля' 
печував її гармонійний роз– Серед карпатських копалин 
виток. 'На жаль, за останні - сірка, газ .нафта, калійи 
Десятиріччя цей взасмозв'я– добрива, бурс вугілля тощо 
з^к був порушений надмір– Але найбільший вплив на 
ною експлуатацісю лісу", середовище завжди мала лі– 
„Літературна Україна" ч.(сова рослинність. Важко за 
73, виступаючи 

Ділимося СТОПІМО яісткою. .І І'ОДЯНОІО, Зелілпкахл і Нря– 
птолями. що по допгнх теряііінях. у 10. р. повного приці 
її іюсипті! И,ИТТІІ. підіпіпла у Вічнії-ть у .ii.nliui.iJn лі­

карні 2t). жовтня 19вЯ р. 

6л. п. СОФІЯ я ДУРБАНІВ 
СОДОМОРА 

Нохороци вІдОулмсд 22. 10, у Вирові, нов. Кам'янка ( тру– 
МІЛова. H:v|)ii.;:i.cil;i 9, 0- 1899 p., б. п.т,и тупка. б. студеіі– 
ТКА укр. універсмтету у Львові, уштлхьіаі, бралп актив­
ну' участь у культурио-мистецькому ;кктті. в Союзі Л'к– 
р:іііик, у ТеребоВлІ, ІІідг.ійц:і\. Ярмчові Нов.. Ка.ч'яниі. 
'Лл.шипіла чоловіка о. Олексшілра. трім: діттй, в внуків, 
дві еччтря 1 брата а родинами. У 40-нй день від її смер­
ти будуть відправлені ЗаулгжійіН Служби Божі л Пана­
хидами 28. листопада в Ютіщі, Трої, Ваіітнгтоні, Аціо– 
иі, ДеіггрялП. Дірбориі. Дітройті, Чикаго,. Гочеотері, Ню 
Гіорку, Філядісльфіі. Маямі, Тороіігі, Монтрея.іі та Форт 
Віліям. — Вічна їй Пам'ять! — 3 глнбоїлої смутком 

ІЮДІІНА 

, ДОПОВЦО. ;; . 
ПРОФ. В. ЧАЛЛЕІША 
ТЇю Пори. - Мовознавча 

Комісія НТІІІ влаштову'с 
чергову Наунову Конферен– 

проти без– І мінити . навіть - найдосконаліг \ цію.,лю відбудеться .в дубо– 
плянового вирубування лі– шимп гідротехнічними спо– ту, 16 листопада д. р. в го– 
сів та нищення краси й ба– рудами ту гідрологічну дині 5-ій вечором в залі Н– 
гатств Карпатських гір. по– роль, яку виконують гірські ТШ, 302 Вест 13 вулиця в 
дала наступні відомості про ліси в Карпатах .де беруть І Ню Иорку. Конференцію 
Карпати: „Хоча пд гори ста-Ісвій початок шість тисяч pt-jвідкриє голова Мовознавчої 
новлять тільки чотири від– чок і потоків .довжина яких Комісії проф. д-р Ковалів, а 
сотки всієї території Украї– понад 36 тисяч кілометрів", доповідь виголосить проф 
ни, проте тут більше поло– Тепер к а р п а т с ь к і річкн В. Чапленко на тему ,.Укра– 
вннн всіх видів рослин рес– швидко пересихають, адже і їнські назви місяців їх по– 
публіки — понад дві тисячі, тільки за повоєнні роки в ходження й застосування 
В Карпатах живе більше | Карпатах нашвидку й без– 

.'!.ічісті. КИІТІІІ на саїжу могилу, 
нашого Незабутнього Приятеля 

бл. п. Віктора Сигалова 
скітадасм^ 10.0Q доларів . , 

-на Фонд Натедри УкраІполпяжтт–. - - - - - - ” -. -

Володимир і Марія ПАСІЧНИК 

двох третин — 70 видів - пляново було вирубано по– 
Вхід вільний. Доповідь с 
призначена для членів Н– 

Організація Державного Відродження України (ОДВУ) 
в Чикаго, Ілл. 

мас шану запросити Вас з Родиною на 

ЮВІЛЕЙНИЙ БЕНКЕТ В 40-РІЧЧЯ ОДВУ 
який відбудеться 

дня 8-го грудня 1968 p., о год. 5-ій по пол. 
в Шато Роял, 5743, Вест Чикаго Евню 

На бенкеті буде присутній Почесним Петь з Европн 

ВШ. Голова ПУІІ, Рсд. ОЛЕГ ШТУЛЬ-ЖДАІІОВИЧ 
.і - В програмі: Слово Еіслекутнаного Заступника ЦУ ОДНУ. н. В. РІЗНИКА 

Мистецька частина з участю J1 та ЛЮБО.МАДЮК 
Бенкетом проводитиме Проф. Д-р М. ТТЛП– 

ЮВІЛЕЙНИЙ КОМІТЕТ 

І - ц 

І--– 

ній справі ділами а не сло­
вами. Треба було на місці. 
як це бувало за старої емі­
грації, зробити збірку на ін­
валідів, бо й за них повин­
на дбати св. Покрова. Але 
такої не було! 

Не міняймо своїх прізвищ 
і— все було засадою україн­
ців Америки: й Канади. В 
Канаді один наш ,фармер. 
що мав погане прізвище і 
повинен був його змінити. 
не поступився! „Чого я маю 
встндатйся імеяи свого бать­
ка?" — говорив він. 

Як на нього натискали, то 
і він таки змінив, але з Івана 
На Василя. Це зробив тому. 
що ще був один фармер од– 
иоіменник, який не раз че­
рез помилку діставав ного 
„Свободу". 

Д-р Ярослав Бабюк з Пра­
ги побував в Чикаго кілька 
Днів. Він приїхав До Амери­
ки згідно з пляно.м виміни 
науковців між ЗСА і Чехо– 
Словаччиною. Доктор хемі) 
і політичних наук (маг, два 
дркторати) живо інтересу 
вазея життям українців в 

нашому місті і одного вечо­
ра був гостем Академічного 
Клюбу. 

над 130 мільйонів кубомет–: ТЦІ та ширшого загалу гро– 
рів першоклясної деревини, мадянства. 

Замість квітів на свіжу могилу 

6л. п. МАРІЇ КОМУІПЩЬКОЇ 
матері п. Палії 1 Ярослава Иостушсігкіп. 

довголітнього голови нашого Товариства. 
' гкладшемо 50 00 долярів 
нп Фонд Кятсдри св. Софії в Римі. 

СОЮЗ УКРАШСЬКИХ КУПЦІВ 
і П І Д П Р И Є М Ц І В в т о НОРКЛ-

II 

В невимовному' смутку повідомляємо Приятелів і Знайомих, 
що в п'ятницю, 8-го листопада 196Я року 

підійшої: від нас у Вічність 
наш Улюблений 

, СИЛ, БРАТ і ВНУК 

СВ. п . 

проживши всього 12 ркдіеннх і 1 рік страдального життя. 
ПОХОРОННА СЛУЖБА БОЖА відбулася в понед|Ііок, 11-го лис­

топади 1988 р. в 8-ІЙ год. ранку в Українській Католицькіії Цоріспі св. 
Родини у Вашингтоні, Д. К., а сам ПОХОРОН того ж дня на Україн­
ському Праіос.-іквНом -̂ Цвинтарі в Бавнд Бруку, Н. Дж. 

Горем приґ)ігті: , ' 
иихАїїло і гдданл БОРЕЦЬКІ 
ЛСКОЛЬД -г 6j 
тводас 
О Л Ї Й А І 

її Г1іііи і - і ї і і У ” І 

І 



5ЯОЕЗО 
ASSEMBLERS 

\ V O M E . \ - I P I K L S 
17 and OVER No Experience Necessary 

Earn Good Pay 
Playing Toy Maker 

WORK NEAR HOME 
LIGHT EASY WORK 

PICK YOUR SHIFT 
7:30 A.M. - 4 P.M. 
9 A.M. - 2:30 P.M. 

WE TRAIN YOU FOR LIGHT ASSEMBLY WORK 
ON TOYS IN CLEAN. MODERN SURROUNDINGS. 

IN ADDITION W E O F F E R : 
Liberal Incentive Bonus — Paid Life Insurance 

Automatic Increases — Night Shift Bonus 
Attendance Bonus — Paid Vacation 

9 Paid Holidays , 
Modern clean working conditions 

in a new building 
IT 'S EASY T O TRAVEL T O REMCO!!! 

We have direct bus service to and from the plant from 
Broad and Lafayette Streets in Newark at the beginning 
and end of every shift... only for Remco employees. 

only a ІО-minute ride in a one fare zone. 
Interview! Monday thru Friday. 8 A.M. to S P.M. 

Saturday ON'LY 8 A.M. to 12 Voon 
Apply Immediately Start Immediately 

Reineo Industries. Iiir. 
Cape May Street Harrison, N.J. 

An Equal Opportunity Employer 
OI 

У 15-річчя Першого З'їзду б. учнів 
Перемишля 

4-го' л і т н я П– p.. минуло повірити: зголосились 

ЗИМА В АМЕРИЦІ 

noS В 
О 

9 15 років, як У Ню Порку в! особи!. Можна б на цю тему 
готелі Бревутр відбувся Пер– писати більше, але комента­
рі ии З'їзд учениць та учнів І рі зайві. Та все ж таки варт 

1 середніх шкіл нашого кня– j сказати пару терпких слів 
жого міста Перемишля. На і н а адресу старшого поколін– 

| цей З'їзд прибуло тоді 330і ня. яке так заскоро не відчу– 
осіб. Якась туга тягнула і вас потреби зустрічі. 

' всіх на З'їзд. Відбувались то– і Пишу ці рядки з приводу 
їді зворушливі сцени, бо стрі-(того. що на останньому засі– 
I чалнсь товаришки і товарн– j данні Комітету Перемишлян. 
: ші. які не бачили себе й по j в нашій пресі знову появн– 
20 а то й більше років. І лнея оголошення про З'зд, 

2 3 того часу багато з прн– | але цим разом не тільки 
Ц! сутніх на З'їзді відійшли^ у \ професорів, учениць і учнів, 
1 вічність. Помер голова З'їзду! кличемо на з'їзд всю Перс­

ня 54 р. життя, наш незабут– і мншнну. Посяння, а також 
ній друг інж. Орест Семчн– лемків. На цьому З'їзді ми б 
шин. Згадати б т е хоч: п. | хотіли поставити та виріши– 
інж. П. Волосснку. проф. B J T H . деякі важливі проблеми, 
Загайкевнча. адвоката В. j при товариській зустрічі, бо; 
Пелеховича, о. И. Рейнаро– на нашому терені в Перемк– Діти .мусять брести в глибокому снігу, щоб .дістатися до 
внча. проф. І.-Красннка. о. шлі назрівають важливі по– школи. Цей образок із одного .міста в Айові, але оніг впав 

)^ЯШ 

Загальні Збори ОУП 
Об'єднання Українських 

Педагогів в ЗСА відбуде 
Загальні Збори в суботу, ЗО 
листопада і в неділю, 1 груд­
ня в Клівленді, Огайо, в при­
міщенні West Side Federal 
Savings 8t Loan Associates , 
5839 Ridge Rd., Parma, Ohio, 
44129. Реєстрація делегатів 
почнеться в суботу о год. 9-
ій рано. У програмі нарад: 
звіти, дискусія, вибір нової 
управи та проект зміни ста­
туту. Делегати-учасники по­
винні зголошуватись в спра­
ві нічлігів на адресу голови 
Т-ва „Учительська Громада' ' 
в Клівленді, п. Маріяна Ду­
ба, 4218 Spokane Ave., Cleve­
land, Ohio. В минулій каден­
ції осідок Товариства знахо­
дився в Чикаго. ' 

| | Праця |І Н Праця || 
| | ПТЛ.Т WANTED MALC | | | | HELP WANTED MALE | | 

WORKERS for GENERAL 
FACTORY WORKS 

We hire for day or evening 
shifts. References. No. 7 
needed. Steady full time 
employment with plans for. 
incentive. Fill! fringe bene­

fits. Apply: 
Henry HeWe Inc. 
14 Terminal Rd. 

New Brunswick, N J . 
t Industrial Park і 

MECHANIC -
MAINTENANCE 

For rapidly growing progres­
sive food processing plant. Ex­
cellent opportunity. Steady 
employment. Attractive salary. 

Liberal benefits. Call 
Louis Newbauer 201 642-5520 

ФФФФФФФФФЬФФФФФФФ+ФЄФФФОФФФ^ 

КРАВЕЦЬ 
до шюЛжчу!щатй чл кілька 

f годин. Моїли працювати в 
суботу. 

Ladies Tailoring Shop. 
Mr. Joseph Amari 

(609) 924-429.Ї 

WAREHOUSE MEN (20) 
Day - Night Shift. All holi­
days, benefits, hospital Ь wcl- , . 
fare. Good working conditions. MACHINE O P t K A I O K 
union. 52.25 per hour to start, j Good starting wage while 

STEEL FACTORY 
TRAINEES 

NO EXPERIENCE 
NEEDED 

і We will train you for per­
manent positions within our 
expanding organization. Ex­
cellent advancement oppor­
tunity; good starting pay 
and company benefits; Lan­
guage no barrier, would 
prefer some English. Apply 

in person, Mon. to Fri., 
7 to 4 P.M. 

Kent Steel Corp. 
Building 304 

Port Newark, N-J. 

Маланяка. Та всіх і не п о - д и . 
числити. Я к т с інформують з на– 

З'їзд перемишлян був по-ішого княжого города, там 
штовхом до інших реґіоиа– \ зібралися наші сващеникн. 
льних З'їздів, і майже кожен ! які повернулися з заслання. 
з них дав якийсь в клад у | і там ідуть заходи відновити 
нашу історію, культуру, бо | перемнське спископство. На 
на кожному западали ухва– j новому З'їзді мали б ми 
лн видати збірники про дане створити „Перемнське Зем– 
місто. В нашому випадкові ляцтво". яке мало б нести 
вийшла капітальна праця, | матеріяльну поміч нашим 
попри яку не зможе мовчки І братам. Якби дійсно віднов– 
перейти ніякий наш історик, | лено перемнське спископс– 
- це „Перемишль — захід- 'тво, то наше Земляцтво мо– 
ніїй бастіон України" п і д г л о б відогратн в цій справі 
редакціпю покійного проф. ' деяку ролу. Маю на увазі 
Б. Загайкевнча, шо очолю– j матеріяльну. З 
вав Ред. Колегію. Це відно– j книжки „Перемишль — за– 
енться і до інших збірників.' хідній бастіон України", в 

v різних стейтах ЗСА, а заповідачі погоди не виключають 
міі-онії також в східніх стейтах Америки, включно з Цю 

Лорком. 

ШКІЛЬНИЦТВО ТА ОРГАНІЗАЦІЙНИЙ... 
/Закінчення зі crop ІчЛ) 

проф. Ю. Вобровськнй– що 
пиконус функції інспектора 
навчання українських пред­
метів і національного вихо­
вання. Цілоденних парафі­
яльних шкіл немає, с тіль­
ки школи недільні, яких 

розпродажу | п р н парафіях с 43 і в них 
корнстас з навчання релі– 

різні особи п. О. Лотоцька, 
проф. Т. Ставиичий та ін., 
щоб цей З'їзд не був остан­
нім. Ідучи за цим зазивом, я 
піднявся знову, цісї нелегкої 
справи, і. ніхто не хотів би 

We can also use. Experience 
TRUCK St TRAILER 

DRIVERS 
Good puy. Steady job. 

Good opportunity. 
John's Bargain Store 
Washington Avenue 

Calrstadt. New Jersey 
(201) 9.S8-2017 

SHANK METAL PROD. CO. 
Work in the Country! 

e Punch Press Setup Man 
e Sheet Metal Mechanic 
e Maintenance Man 
Good pay ` Good benefits 
Call collect (203) 83Я-4747 

Ask for Mr. Gobel or Mr. KaLz 

learning. Regular increase unLi! 
top rate is reached. 2 weeks j 
vacation with pay. 0 paid ho!i- | 
days. Blue Cross - Blue Shield 
paid on employe. Apply in per­

son between the hours of 
7:30 a.m. 4 p.m. 

.lames Thompson St Co. 
Valley Fulls, New Vqrli 

CABINET MAKERS 
W O O D W O R K E R S 
MACHINE MEN 
DRAFTSMEN 
B E N C H MEN W O O D 

FINISHERS 
H E L P E R S , APPRENTICES 
^Steady jobs. Lots of overtime 

Good working conditions. 
PILOT 

WOODWORKING CO. 
-ж 105 Amor Avenue 
TCarlstadt, N..J. (201) 438-0200 

P L U M B E R 
First Class Jobber. 

Z Midtowri Area 

F O R M I C A 
Experience formica help 
wanted. Starting rate S2.50 
per hour with automatic in­
creases to 53.31 per hour. 
F a m i l i a r with routing 
tools and other small tools. 
Able to read ruler. Apply in 

Person to 
Wiltiaimburg Steel 
59 Paidge Avenue . 

Brooklyn, N.Y. 

К Р А Я Ч І 
до дитячого спортового ОД!Г– 
гу. Юніина фабрика. Доск. 
умовний праці. Голоситнсь: 

Dobie Originals ' 
2109 Borden Avenue 

L.I. City, N.V. (212) 361-7320 
For appointment 

MACHINE ASSEMBLERS A 
SHEET METAL WORKERS 
Праця від за раз. Доск. умо­
вний. Пост, праця. Steinway 

Station - IND Subway. 
Tele-Sonic PaokagltiR Corp. 
37-11 - 35th Ave.. L.I. City 

Tel.: 361-2550 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ 
УНСОЮЗУ 

П ' Я Т Н И Ц Я . 
15 Л И С Т О П А Д А 1968 p . 

ДЖЕРЗІ СИТІ, Н. Дж. Мі­
сячні збори Т-ва Укр. СІЧ 

170 Ві'дд. 0 год. 6-ій всч. 
п домівці УНДому. Упра­
ва. 

С У Б О Т А , 
16 Л И С Т О П А Д А 1968 р . 

ІІ.ІАПНФІІ.ІД, Н. ДЖ. Місяч­
ні збори Т-на І. Франка 
372 Відд. о під. 7:30 веч. в 
Іґол Гол, 210 Чорч Сгр. 
Проситься чл. прибути. 
Управа. 

Н Е Д І Л Я , 
17 Л И С Т О П А Д А 1968 р. 

БЕТЛЕГЕМ, Па. Місячні збо­
ри В-ва св. Димитрія 288 
Відд. о год. 12:30 по пол. в 
УАГКлюбі. 817 Лннн Аве. 
Проситься чл. вирівняти за– 
леглі вкладки. Управа. 

ВУНСАКЕТ, І . Ай. Місячні 
збори f-ва Запор. "Січ 
206 Відд. о год. 1-ій по пол. 
в парафільній залі, 1\ Гар– 
рнс Аве. Проситься прибу­
ти на збори. - Управа. 

вже діс при Гарвардському 
університеті. 

По звіті інж. І. Чуми, Ек– 
зекутива УККА вирішила 
відбути зустріч на одному 
із своїх найближчих засі­
дань із преставннками сту­
дентських організацій та пе­
ревести в наступному році 
ряд семінарів. 

Фінанси ) 

Фінансове звідомлення 
зложив касир д-р Ярослав 
Падох. Він подав, що в при­
ходах за час від 1-го січня 

І. Андрія Вуха J яких с на складі 20.000 прн– j до 1-го листопада 1968 року 

піших дисциплін 2,000 ді– 
Як до секретаря того з ' їз-Ікасі залишилось три і півти– т е , і . Шкіл Українознавства 

ДУ, до підписаного. зверта- |сячі долярів. Мн могли б до-і ( : 38. Вони с по суботам і в 
лнея з палкими просьбами, І помогти нашим людям. ; н н х навчасться 1,250 дітей. 

Звертаємося до всіх був– j д . р Е . Жарськнй подав, 
шнх мешканців м. Перемиш– j Щ() ш к і Л Ь н а Рада УККА 
ля, всісї Перемищннн, По–і рік-річно видає нові і пере– 
СЯвня та Лемківщини, голо– і видас шкільні підручники, 

ОСЕРЕДОК Н Т Ш 
В СІДНЕЇ 

Сідней, Австралія. — На 
загальних сходинах членів 
Наукового Товариства, НТ– 
Ш, в присутності ЗО осіб 
створено окремий Осередок 
НТШ на той район країни. 
Головою Осередку обрано 
д-ра Івана Заваду. Головою 
НТШ на Австралію с доцент 
д-р Іван Рибчин, якого не­
щодавно вшанували в домів­
ці Пласту з нагоди 75 :річчя 
з дня народження. Не зва­
жаючи на похилий вік, д-р 
І. Рибчин продовжує актив­
но працювати. Так він вис­
тупав з доповіддю ,В круго­
вороті ідей першої частини 
XX віку", про що інформу­
вав тижневик ..Українець в 
Австралії" ч. 17/1908. 

С о и р в ^ 
t|ftAITMIMf`tT( 

48 E ^ f h ST. 
Tel.: GR S-S550. New fink Ctty 

О. Гончар: СОДОР. 
(передрук) в оправі– ' 53.00 

У Півстоліття рад. влади 
Париж, 1968 51.50 

II Різне II 
Українське Виснлкове Бюро 

ROMAN PARCEL SERVICE 
141 2nd Ave., New York COtf 
Tel.: GB 6-7430. — Висилаємо 
ПАЧКИ з ОДЯГОМ 1 ХАРЧА­
МИ в УКРАЇНУ | jp-iJOCP. 
Приготовлено великий вибір 
матеріалів 1 різних товарів на 
висилку для рідних на свята 

по дуже дешевих цінах. 
Уряд, год.: від ионеди. до суб. 
8:30-6, наділи від 10-2 по пол. 
zxmsz^mezzzm^r.lmmvam 

141 Autumn St. Passalc. N.J. 
07055, щоб ми не посороми­
ли рідної землі й відбули 
знову імпозантний З'їзд, я– 
кин наблизив би нас і три­
мав ближче рідного княжо­
го міста. Петро Ямняк 

П Е Р Е Д УКРАЇНСЬКИМИ 
КЛЮБАМИ НОВІ 

МОЖЛИВОСТІ 

БЕЗКОШТОВНИЙ КУРС 
„ПЕРШОЇ НАГЛОЇ 

ВОНОМОГИ" 
Ню Иорк. — У домівці 64-

го Відділу СУА в УНДомі 

Англомовна преса прине­
сла 1-го листопада ц. р. по­
відомлення про самоліквіда­
цію Північно– Американської 
Професійної Футбольної Лі­
ги. У цьому повідомленні 
говориться про те. що ПА– 
ФЛіґа завісила свою діяль­
ність на 3 роки. Впродовж 
того часу Ліґа буде вдержу­
вати" тільки одну реперезен–,, 

v ' , Чума. Всі молодечі орган 
татнвну дружину і буде ор– j ^ . . .– „,-,^„., „ „ " л „ л 1 . о Л 
ганізувати міжнародні зма 

мірників і які с безплатно було . S73,227.86, в розходах 
змагазиновані в приміщенні за тон час було S71.052.83. 
Канцелярії УККА, звідки Сальдо каси на 1-го листо– 
відбувасться їх висилка до пада 1968 року виносило розпочався 9 листопада без– 
шкіл. Крім видання шкіль– ?2,175.03. Це сальдо с зама–' п л а т н и й КУРС першої наглої 
них підручників, Шкільна) ле, щоб без його доповнен–! Допомоги. На першій лекції 
Рада старається переводити! ня продовжувати запляно– Д"Р Р ' Осінчук доповідав про 
курси для вишколу учителів1 вану роботу УККА. Тому ка– ..Наглі випадки і їх суспіль– 
в предметах українознавст–' сир внеказав ` прохання у : н е значення", а д-р Юліян 
ва. як також переводить ін-| своєму звіті до всіх тих гро- | І " н о й про ,,Наглі випадки у 
сискції шкіл та влаштовує мадян, які ще не встигли в і

в н У т Р , ш и ш медицині ' . Курс, 
різні шкільні конференції.! цьому році зложити свої п о - І н а який організатори запро– 
По звітах відбулась широка' жертви до УНФонду, зробп-І шують батьків, матерів та 
дискусія, у висліді якої рі– ти це негайно. Вплата по–, молодь– матиме ще дві сесії: 
шеяо всеціло піддержати жертв Національного Датку в суботу 16 о Ч год. і о такій 
Шкільну Раду УККА, що на '5 'можлнвить УККА перевес- |же годині в суботу 23 лис­
ії чолі с д-р Едвард Жарсь– ти і виконати запляновані топада. Про наглі випадки і 

політичні акції. 

Українська Православна 
Парохія СВ. ДУХА 

Н Iw)JTCBi.X.!, П в . 
пошукує від зараз 

Д Я І С О В Ч И Т Е Л Я 
Першснство тим, які знають 
галицький напів. Винагорода 
після умови. Ласкаві лголо– 
шения слати до Парохіильно– 

го Уряду. 
Иоіу Ghost Ukrainian 

Orthodox Church 
399 Charles Street . 

.Coatesiville, Pa. 16320 

S Розшуки Ш 
Хто знав -

С О Ф І Ю Т Е Л Є С Н Щ К У 
яка жила у Denver,' Colo.,, іі 
адресу та доліо, прошу писа­
ти на адресу: 

Сеиюта Алекеаадрв ` 
516 S. Wolfe Street 
Baltimore, Md. 21231 

Business S 
В Opportunity 

BENSON1TORST 
FUNERAb PARLOR 

For ' beginner. Suitable for 
young man. Just starting. Price 
S4 0,000. Terms can be arrang­
ed. Excellent opportunity. Muat 

see to appreciate. 
Sal. Borgne 

6324 — 20th Avenue 
Brooklyn, N.Y. Tel.: 232-1646 

ким, в її корнети праці. 

Молодь 

Про стан молодечих орга 

Звіт Президента 

першу допомогу доповідати­
ме, крім двох названих ліка­
рів, також д-р Клементнн 
Рогозннськнй, а в кінці д-р 
Р. Осінчук зробить загальні 

V1/..V1 ЩШ'тМЧ ІАтч/ЛЧіАЧ'ЛЯ 
ДОБРЕ ЧИІАТИ 

для ДІТЕЙ І МОЛОДІ 

СОЙКА. 
ШТУКАРКА 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 
Піна — 1 доляр . . 

Проф. Л. Добрянський шн– 
нізацій і їх працю звітував| роко поінформував про свою, підсумки. Під час викладів 
координатор молоді при Йк–'діяльність на зовнішньому,— практичний показ негай– 

MODELS SUPERVISOR 
"Fiber Glass Plastic" 

Досвід, доскои. нагода, модер 
фабрика, д. платня і умовили 

і праці, вол. бенефіти. Також 
Р О Б Л Е Й Н Я К А Б І Н К Т І В - ! з досвідом до викінчування і 
Досвід при кухонних кабіне– | добирання кольорів, 
тах. Добра платня, присмні 

T o p Pay - v Top Benefits. 
YU 2-9600 

платня, 
умовний праці. 

N А В Woodworking 
680 Atlantic Avenue 

Baldwin, t , t (516) 378-4830 
- After 6 PM (.")16) 379-4984 

Sargent Welch 
609 West 51 st St. 

581-2750 
N.V.( 

ПАССЕИК, H. Дж. Місячмі 
збори.42-го Відділу Т-ва Т. 
Шевченка 0 год. 2-irt по по­
лудні в УНДомі прн 237-
Норе Ave. Проситься член­
ські вкладкн– вплпчувати на 
зборах і приєднувати нових 
членів. В. Марущак. 

ПОІГККРГ. Н. И. Збори T-un 
Подільська Січ - 8 Відд. 
о год. 3-ій по пол. в залі 
СУМА. 417 Nepperhan ave. 

В. Козіцькип, п . Гарасн– 
мів, В– МандзіЙ. 

гання. Причиною такого рі­
шення ПАФЛіґн були її ба­
гато - мільйонові втрати. 

Чим позначилося дволітнє 
існування ПАФЛіґн в Аме­
риці, та шо приносить із со-| 
бою для наших 
моліквідація ПАФЛіґн 

Немає сумніву, що ПАФ– 
Ліґа багато зробила в остан­
ніх двох роках для популя­
ризації футболу у ЗСА. та 
придбала для цього спорту 
поважну скількість нових 

відтинку у Вашингтоні. По­
дав плян своєї акції в най­
ближчому році. Пропонував 
взяти участь великій укра­
їнській групі в інавгурації 
нового президента ЗСА Рн– 

в січні 

зекутиві УККА, інж. Ігор 
і– 

заци діють автономно, а 
проблематику їх праці об­
говорюється на центральній 
установі молодечих органі­
зацій, якою є Конференція чарда М. Ніксона 
Центральних Молодечих Ор– 1969 року, 
ганізацій, в склад якої вхо-J Підготовку відзначення 

2-го січня в 50-рїч– 
ности Українських 

їнської Молоді Північної А–' Земель поручено Плянува– 
мернкн і Спортова Цснтра-j льнін Комісії УККА, а про– 
ля. Конференція піддержує ект відзначення 5-ої річниці 
працю УККА і її головою відкриття пам'ятника Т. Ше– 

І І ( Ц П і . и Ч ' Ч f Ч VtWlU^ ' " ` ` l fcn--- і т шшр^ш w v w . 

носить із со– j д я т ь П л а с т С У М А і ОДУМ, роковин 2: 
АЛ”І– о С а ' ;СУСТА, ТУСМ. Ліга У к р а - ' ч я Соборі 

:: МАШИШСТИ 
а-шоклясні муЩЧЩН. Нагода 
помогти зорганізувати нову 
яашинову фабрику в додатку 
до 50-річної компанії. Мусить 
хати здібності в розвитку під– 
тгрнс.мства. Також потрібно А 
” Punch Press Set Up Man.. 
4 Rotodyne УНк. Corp. 

Brooklyn Navy Yard 
Free parking. , 522-7000 

- S H E E T METAL MEN 
for shears, pres,s brakes, punch 
press, spot welder; experienced 
and also set up and layout man. 
t o o d opportunities, grow with 
-i growing company: paid bene­
fits. Applv in person Monday 
-through Fri.. 8-4:30, Sat. 8-10. 

(.william Machine St Mfg. Co. 
251 Wescott Dr. 

Rahway, N.J. 381-0600 

MAINTENANCE 

MECHANIC 
EXPERIENCED 

і PACKAGING MACHINES 
ALL SHIFTS 

'LONG ISLAND CITY AREA 
WRITE BOX D-20 

. 350 Fifth Avenue, Km. 915 
NEW YORK. N.Y. 10001 

SCREW MACHINE 
В 4 S type machines; setup 
man and operators; growing 
concern; paid holidays, vaca- J 
tlon. Blue Cross and profit 
sharing plan: good pay: plant 
will be relocated soon in Green 
Brook Township on U.S. Rt. і 
22. Miller A Frey, Screw Ma- | 
chine Products Co.. 103 Prog- ; 
ress St.. Union. N.J. 6.48-8684. 

М Е Х А Н І К И В А Н Т . А В Т 
Досвід, пов. бенефіти, госпі­
талізація і пенсійний плян. 
Справедлива оцінка робітни– : 
ків. J3.85 на годину. Мусить! 

говорити 1 розуміти по-анг– j 
лійськи. 

REA EXPRESS 
89tb St. Si Northern Blvd. 

Long bland City. N.Y. 
Tel.: 784-0878 

fj ^ПротГ "Ті 
I HELP WANTED FEMALE | 

O P E R A T O R S 
ALL SHIFTS 

\Ve have immediate openings 
on all shifts for women who 
are looking for full-time per­
manent employment. Clean. 
light assembly work, good 
starting rate and working con­
ditions. Must speak and write 
English. 
Applv in person 9 AM to 4 PM. 

Dally Mon. thru Fri. 
SIGNALITE INC. 
1933 Heck Avenue 

II Праця |l 
| HELP WANTED FEMALE | 

SILK SCREEN"ЙшЗтВГ 
З ДОСВІДОМ або початківці. По­
стійна праця. до5р:і платня. 

Багато щедрих бенефІТІВ. 
Central. N.J. 

Call N.Y. (212) 498-7000 
or (201) 882-8600 
ПОШУКУЄТЬСЯ 
Г О С П О Д И Н І 

для священика в парафіяль­
ному домі в околиці Ню Нор­
ку. За ближчими інформація– 

ии проситься телефонувати 
на ч. (516) 481-7717 

ДОСВІДЧЕНІ ПРИ ШИТТІ 
А Б А Ж У Р до Л Я М П 
Постійна праця, присмні 

умовний 
Oreystone Lampshade Co. 

401 Е. 163th St.. Bronx, N.Y. 
LU 5-12Я7 

Work near your own home. 

Праця 
MALE A FEMALE 

I" 
I I 

Neptune, N.J. 

II 
I I 

Holiday Inn at BoKton 
Opening soon is interviewing 
qualified person for the follow­
ing position: 

CHAMBERMAIDS ^ 
HOUSEMEN 

Apply Holiday Inn 
Charles River Place 

cor. Cambridge 4 Blossom sts. 
Boston. Mnw. 617 227-1605 

Holiday luu at Jtoetoh 

прихильників. Самоліквіда­
ція ПАФЛіґн створює для 
півпрофесінннх клюбів ЗСА 
дуже надійні можливості 
дальшого розвитку. Першим 
і найважнішнм завданням у– 
країнськнх клюбів в дану 
пору с перебрати, здобути, 
притягнути до себе прихи­
льників проф. дружин, що 
перестали існувати. Здобут­
тя хоча б тільки 200-300 но­
вих глядачів дуже піднес­
ло би фінансову дохідність 
наших клюбів. Другим не­
гайним завданням, яке стас| 
перед проводами наших | 
спортових клюбів, це абсор– 
бування до складу наших 
дружин українських змагу– 
нів, які змагалися дотепер у 
проф. дружинах та заанга– 
жування найкращих змагу– 
нів неукраїнців, які після 
ліквідації проф. дружин ,,о– 
пннилися на вулиці". Наші 
клюби повинні ДІЯТИ ІППНДі 
ко у тому напрямку, щоби 
інші клюби Американської 
чи Німецько– Американської 
Ліги не звантажували най­
кращих змагунів проф. дру­
жин і не зіпхалн наших 
дружин на третьорядні пози­
ції. 

До часу заснування П. А. 
Ф. Ліги футбол у ЗСА був 
під знаком (як це назвав 
спортовнй коментатор ,,Са– 
кер Нюз") „української до­
би". Тепер піля самоліквіда­
ції цісї Ліги, „українська 
доба" повинна знова заісну 
вати у футболі ЗСА. 

Я. Татомнр 

під сучасну пору с член Ек 
і зекутивн УККА, інж. Ігор 
ї Чума. В своїй праці вона 
і мас свої труднощі і політич­

ної натури, бо молодь від­
дзеркалює політичні настрої 
так української, як і амери­
канської спільноти. Студент­
ська молодь, крім своїх сту­
дентських громад, виказус 
заінтересований і життям 
наших організацій. Остан– 
ньо відновлено також Цент­
ральний Союз Українського 
Студентства, який бере у– 
часть в конференціях на 

і міжнародному форумі. Зор– 
| ганізоване студентство вло– 
' жило дуже багато праці в 
і збірку фондів на Катедру У– 

країнознавства, що увінча­
лося успіхом і така катедра 

вченкові у Вашингтоні, -
передано до реалізації Ко­
мітетові Пам'ятника Шев­
ченкові. Порішено подякува­
ти проф. Михайлові Палові 
за прочитання і зрецензу– 
вання занускрипту проф. 
Кларенса А. Меннінга про 
американську і українську 
революції. Працю ту по вн– 
виправленню, яка буде мати 
250 сторінок друку, рішено 
здати до друкарні. Вислов­
лено подяку п. Степанові 
Кікті за його репрезентуван­
ня УККА в часі відвідин 
Верховного Архяспископа 
Кардинала Иосифа в Арген­
тині. 

В дні 30-го листопада ц.р. 
Організація Державного Ві­
дродження України відзна– 

ноі допомоги. 

|| Funeral DirecjtgTff(l 

ЖАРТ київських 
ПИСЬМЕННИКІВ 

„Літературна Україна" з . 
25-го жовтня повідомила 
про найно в і ш и й дотеп 
який кружляв в колах со– 
встськнх письменників: „Се­
ред письменників, надто в 
розмовах критиків уходить) 
такий собі жарт : сьогодні 
найлегше видати найгіршу! 
книжку. Мовляв, з нею, без– j 
думною і безапеляційною, j 
ніяких тобі клопотів. А такс 
спокійне життя імпонус ви–! 
давцям. І як в усякому жар­
ті, тут с доля правди: щось 
частенько стали з'являтися 
сірі– нецікаві, аморфні пи­
сання в прозі, поезії, крити­
ці" Газета не мас права про­
аналізувати причин такого 
стану в літературі. 

T h e o d o r e WOLINNIN,Iiic. 
Директор - ;' -

Похоронного 3аледеява 
128 Eaut 7th Street . 

NEW YORK, N.Y. ( t ) і 
Te l : GR 5-1435 

СОЛІДНА ОБСЛУГА 
:" И — - - - m w 

i . 

час свос 40-ліття бенкетом у 
Вальдорф-Асторії. Екзеку– 
тнва рішила на цей бенкет 
вислати своїх делегатів, як 
рівнож проголосити письмо­
вий лривіт. 

Наступне засідання порі­
шено відбути 6-го грудня 
цього року. 

SINKOWSKY 
FUNERAL SERVICE 
4221 PARK AVENtJJB 

BRONX, N.Y. 14И57 
(near E. Tremont Avenue) 

Теїл 863-2479 
Д и р е к т о р 

ПОСИФ скиковськпи 
Завідує плагатуааггаяк по­
хорон І п в каплицях, воло­
жених в кожнім районі МІС" 
та. Похорони по " Ч П У - – 

НИХ ціта^Хі ̀  
' 

-”шяяшлшшшштшшштшшш^ 

ПЕТРО ЯРЕМІ 
У К Р . П О Г Р Е Б І Ш К 

Запмасться Похоревамв в BRONX. BROOKLYN. NEW YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
Контрольована темреряггу– 
ра. Модерна каплиця до 

ужитку ДАРОМ. ^ . і і 

PETER JAHEMA 
129 EAST 7th STREEt 

NEW YORK, N;fj : 
ORegon 4-25МЇ; У 

Ш 

ТАРЗАН, ч. 6091. Золота не можна їсти! 

'Тарзан та Іто викотили і харчі. — Тепер, Іто ми мас– 
золоту статую короля та ур– мо скарб великої історичної 
ни з золотом безпечно з пра– | вартостн! 
історичних печер. Але золо­
та не можна було їсти . . . 
Але їхньою життсвою потре­
бою в країні Тарзана були 

— Ми можемо перемінити 
кімнати палацу, яких ми не 
потребуємо, на наш музей . . . 

— Можливо, що вони по'– 
мерлн з голоду! Я дуже го­
лодний, чи ви т а к о ж ? . — 


